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în Industria judeţului un nou succes:

îndeplinirea planului 
pe 7 luni cu 3 zile 
înainte de term en

Emulaţia produsă în toate 
sectoarele de activitate de re
centa expunere a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la Consfătui
rea de lucru a activului de 
partid din domeniul ideologiei 
şi al activităţii politice şi cultu
ral-educative a favorizat obţine
rea unor rezultate deosebite şi 
în industria judeţului nostru, 
însufleţiţi de ideile de înaltă va
loare teoretică şi practică cu
prinse în acest document, oame
nii muncii din judeţul Sibiu au 
hotărît să nu precupeţească nici 
un efort pentru a traduce în 
viaţă măreţul program elaborat 
de partid pentru descoperirea şi 
valorificarea rezervelor interne. 
La fiecare loc de muncă a spo
rit considerabil exigenţa şi răs
punderea pentru îndeplinirea 
ritmică a sarcinilor de plan.

Rezultatul eforturilor depuse 
de către oamenii muncii este 
concretizat într-un succes de 
scamă: îndeplinirea cu trei zile 
înainte de termen a planului 
producţiei industriale pe şapte 
luni.

La obţinerea acestui important

succes şi-au adus contribuţia co
lectivele de muncitori, tehni
cieni, ingineri de la Uzina me
talurgică de metale neferoase 
Copşa Mică, fabricile „Liberta
tea“, „Steaua roşie“, „Victoria“, 
Industria viei şi vinului. Combi
natul de exploatare şi indus
trializare a lemnului Sibiu, 
Uzinele textile Cisnădie şi altele.

Sínt create premisele ca pînă 
la 31 iulie să se obţină o pro
ducţie marfă suplimentară de 
peste 140 milioane lei. Această 
valoare se va concretiza în dife
rite produse destinate consumu
lui intern sau exportului ca: 
mobilă, cherestea de fag şi ră- 
şinoase, ţesături textile, tricota
je, confecţii, încălţăminte etc.

Aceste rezultate obţinute de 
industria judeţului nostru sínt 
o dovadă elocventă a hotărîrii 
colectivelor de muncă de a ob
ţine în continuare succese de şi 
mai mare prestigiu, de a contri
bui la îndeplinirea înainte de 
termen a sarcinilor primului an 
al cincinalului, de a crea condi
ţii pentru o demarare corespun
zătoare a planului pe anul 1972.

La Teatrul de vară al tineretului

Un reviriment 
mult a ş te p ta t, dar nu 
îndeajuns de concludent

Be împlineşte un an de cînd vor
beam de Teatrul de vară al tineretu
lui din Sibiu ca despre o „corabie 
părăsită“. După ce fusese construit 
prin mumca entuziastă a sute de ti
neri utecişti care au depus eforturi 
considerabile pe acest şantier (lucrări 
în valoare de peste un milion de lei 
executate tn mod voluntar), Teatrul 
de vară a trecut mai întîi prin focul 
distructiv al unor acţiuni reprobabile, 
huliganice, de pe urma cărora s-a 
ales cu grave răni fizice (geamuri 
sparte, lămpi distruse, bănci rupte 
etc.), ca apoi să-i fie treptat stins şi 
sufletul, fiind aproape în întregime 
dat uitării şi de cei care mai organi
zau cit de cit acţiuni pe aici. ba un 
moment dat nu se ştia dacă mai are 
vreun stăpîn, ignorîndu-se motivul 
pentru care a fost construit şi tinzîn- 
dü-se spre transformarea lui într-un 
depozit de gunoaie. Aflat sub ploaia 
deasă a semnelor de întrebare, acest 
edificiu cultural era inevitabil desti
nat unei dispariţii premature. încer- 
cînd să-i justifice totuşi prezenţa, pă
rintele de drept al Teatrului de vară, 
Comitetul municipal U.T.C., a încer
cat in ultima parte a sezonului esti
val trecut o redresare a situaţiei, fără 
a obţine însă succese vizibile, astfel 
incit, din totalul promisiunilor da 
atunci o bună parte au rămas vala
bile pentru această vară.

Aruncînd azi o privire prin incinta 
teatrului (care nu a reuşit încă să 
aibă o firmă) nu poţi să nu constaţi 
că în privinţa aspectului exterior lu
crurile s-au transformat mult în bine. 
Curăţenia ireproşabilă, scaunele re
parate, scena bine întreţinută, florile 
sădite şi udate la timp etc., vorbesc 
despre prezenţa permanentă a cuiva 
care se îngrijeşte de toaleta acestui 
spaţiu de manifestare. Dar „trupul 
sănătos“ nu ascunde întotdeauna un 
suflet la fel de lăudabil. Desigur, şi 
în privinţa acţiunilor organizate anul 
acesta la Teatrul de vară se pot sta
bili, comparativ, raporturi de superio
ritate în favoarea prezentului. Astfel, 
pînă acum au avut loc aici spectacole 
de muzică uşoară cu participarea unor 
cîntăreţi cunoscuţi (Mihaela Mihai, 
Aurelian Andreescu, Ştefan Bănică), 
spectacole cu Ansamblul folcloric al 
tineretului, serbări şcolare, unele a- 
dunări festive, filme (de 2—3 ori pe 
săptămînă) etc. Făcînd însă o sumă 
a acţiunilor şi împărţind-o pe totalul 
zilelor favorabile desfăşurării lor în 
aer liber se obţine un procent destul 
de scăzut de folosire a Teatrului da 
vară sibian. Idealul de folosire inte
grală şi eficientă a acestui edificiu în 
aer liber este un fel de „fata mor
gana“. Cauzele, aşa cum au susţinut 
mai mulţi opinenţi nu sínt prea multe, 
însă — cite sínt — formează o barieră 
de netrecut Una dim cauzele esenţiale 
ale folosirii mult sub posibilităţi a

Teatrului de vară este lipsa de preo
cupare constantă, atît a factorilor de 
răspundere, cît şi a celor care organi
zează spectacole în Sibiu şi care gă
sesc soluţiile cele mai uşoare (dar nu 
şi cele mai convenabile pentru public) 

. programîndu-le în săli închise. In a- 
cest sens mai sínt multe de făcut 
pentru o corelare a eforturilor dintre 
coordonatorul tuturor acţiunilor la
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Declaraţia
Com itetului Central al Partidului 

Comunist Român în legătu ră  
cu represiunile din Sudan

Comuniştii, întregul popor român, 
ca şi întreaga opinie publică inter
naţională, au luat cunoştinţă cu mîh- 
nire şi indignare de zguduitoarele 
evenimente din Sudan, de valul de 
teroare îndreptată împotriva comu
niştilor şi a altor forţe progresiste şi 
democratice, care a culminat cu 
asasinarea secretarului general al 
Partidului Comunist şi a secretaru
lui general al sindicatelor sudaneze, 
a altor fii credincioşi ai poporului 
sudanez.

Campania de persecuţii, condam
nări şi masacre loveşte în partidul 
comunist şi celelalte forţe naţionale, 
care au luptat cu înflăcărare împo
triva colonialismului, pentru dobîn- 
direa şi consolidarea independentei, 
aduce grave prejudicii unităţii tutu
ror forţelor patriotice, progresiste şi 
democratice din Sudan, angajate în 
lupta pentru împlinirea aspiraţiilor 
poporului spre libertate şi dezvolta
rea de sine stătătoare pe calea pro
gresului economic şi social.

Şirul de represiuni, condamnări şi 
masacre care au loc în Sudan slă
besc lupta forţelor naţionale suda
neze, fac jocul reacţiunii interne şi 
internaţionale, al imperialismului.

Exprimînd sentimentele întregului 
popor, care a sprijinit şi a fost tot

deauna solidar cu lupta poporului 
sudanez şi a celorlalte popoare ara
be împotriva imperialismului şi, co
lonialismului, pentru eliberare şi 
independenţă naţională, pentru o 
dezvoltare progresistă, Partidul Co
munist Român condamnă măsurile 
represive împotriva comuniştilor şi 
membrilor organizaţiilor sindicale 
şi de masa, a democraţilor din Su
dan, şirul de arestări şi condamnări 
ia moarte.

Partidul Comunist Român consi
deră că interesele vitale ale po
porului sudanez, dezvoltarea ţării 
pe drumul independenţei, progresu
lui şi bunăstării impun încetarea 
imediată a actualei campanii repre
sive din Sudan, întreprinderea de 
măsuri care să asigure unitatea tu
turor forţelor patriotice progresiste, 
democratice — inclusiv a comuniş
tilor —, pentru a bara drumul for
ţelor ostile năzuinţelor fundamentale 
ale poporului sudanez.

Partidul Comunist Român îşi ex
primă deplina solidaritate cu lupta 
poporului sudanez, a comuniştilor, a 
tuturor forţelor democratice şi anti- 
imperialiste împotriva imperialis
mului şi reacţiunii, pentru liberta
te, democraţie şi un viitor fericit.

Achitarea obligaţiilor faţă de stat —
0 ÎNDATORIRE DE ONOARE

Direct din lan la 
bazele de recepţie

Achitarea obligaţiilor faţă de stat 
constituie pentru fiecare cooperativă 
agricolă din judeţul nostru, pentru 
fiecare membru cooperator o înaltă 
îndatorire patriotică. De aceea, con
comitent cu strînsul recoltei, con
siliile de conducere au luat măsuri 
pentru o cît mai bună desfăşurare 
a predărilor la bazele de recepţie. 
Au fost organizate adevărate con
voaie, care pornesc direct din lan 
cu produsele datorate statului pen
tru achitarea lucrărilor efectuate de 
S.M.A., pentru uium sau la contract.

Acum două zile am făcut un scurt 
popas în mijlocul mecanizatorilor şi 
cooperatorilor din Brateiu. în hotarul 
numit „Pe Rădaia", 5 combine adu-

La linia de înaltă tensiune se e- 
xecută lucrări de montare a ca

blurilor de legătură

Foto: FRED NUSS

nou rodul bogat Combinierul Michael 
Gunnesch a recoltat în ziua respec
tivă peste Î2 000 leg gTîu. Şi ceilalţi 
mecanizatori se străduiau să-î ur
meze exemplul. Direct de la com
bine, o parte din grîu era încărcat 
în remorca şi camionul cooperativei 
agricole pentru a fi dus la baza de 
recepţie din Mediaş. Primarul comu
nei, Johann Simonis, prezent şi el în 
mijlocul mecanizatorilor, ne-a relatat 
că pînă la ora aceea cooperatorii din 
Brateiu şi-au achitat în întregime 
obligaţiile faţă de stat la orz şi că, 
în prezent, se transportă intens grîu. 
S-au dus în bază peste 47 tone grîu 
şi se pregătea un nou transport.

Aceeaşi atenţie se acordă organi
zării transportului în bază a cereale
lor şi la cooperativa agricolă din 
Axente Sever. „Cooperatorii noştri 
sínt conştient! de faptul că statul ne 
sprijină în permanenţă — ne spune 
tov. Martin Füger, preşedintele uni
tăţii. De aceea consideră că este de 
datoria lor să-şi achite integral obli
gaţiile faţă de stat. Noi am predat 
în întregime cantităţile de orz dato
rate. Producţia medie realizată la e- 
ceastă cultură a fost de 2 400 kg 
boabe la hectar, ceea ce ne-a permis 
să suplimentăm contractul. La grîu, 
am dus pînă în prezent peste 60 tone 
în contul muncii S.M.A. şi la uium. 
Vom achita în întregime cantităţile 
datorate şi la acest produs. Am for
mat o echipă care selectează grîul, 
pentru ca să fie curat în momentul 
cînd îl predăm“.

în ritm cu recoltarea grîulul, şi Ia 
cooperativa agricolă din Cristian s-au 
intensificat predările la baza de re
cepţie. Inginerul şef al unităţii, Via-* 
dimir Moldovan, pe care l-am găsit
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ÎNCHEIEREA SESIUNH 
A XXV-A A CONSILIULUI

DE AJUTOR 
ECONOMIC RECIPROC

Sol, s-au încheiat lucrările celei 
de-a XXV-a sesiuni a Consiliului de 
Ajutor Economic Reciproc, care s-a 
desfăşurat, la Bucureşti, între 27 şi 
29 iulie, sub preşedinţia pre
şedintelui Consiliului de Miniştri al 
Republicii Socialiste România, Ion 
Gheorghe Maurer.

La lucrări au luat parte delegaţii 
guvernamentale din ţările membre 
ale C.A.E.R.

Din delegaţia Republicii Populare 
Bulgaria au făcut parte: Stanko To- 
dorov, preşedintele Consiliului de Mi
niştri, conducătorul delegaţiei, T. Ţo- 
lov, prim-vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri, reprezentantul per
manent al Bulgariei în C.A.E.R., S. 
Dîlbokov, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri, preşedintele Comite
tului de Stat al Planificării, I. Ne- 
dev, ministrul comerţului exterior, 
D. Popov, ministrul finanţelor, I. 
Iliev, şeful secţiei planificare a C.C. 
al P.C.B., H. Petkov, secretarul per

manent al Comisiei de colaborare 
economică şl tehnico-ştiinţifică de pe 
lingă Consiliul de Miniştri, K. Nes
terov, adjunct al ministrului afaceri
lor externe, G. Gheorghiev, locţiito
rul reprezentantului nermanent al 
Bulgariei în C.A.E.R.

Din delegaţia Republicii Socialiste 
Cehoslovace au făcut parte: Lubo- 
mir Strougal, preşedintele guvernu
lui federal, conducătorul delegaţiei, 
V. Hula, vicepreşedinte al guvernu
lui federal, preşedintele Comisiei de 
Stat a Planificării, F. Hamouz, vice
preşedinte al guvernului federal, re
prezentantul permanent al Ceho
slovaciei în C.A.E.R., J. Baryl, şef 
de secţie la C.C. al P.C.C., A. Bar- 
ceak, ministrul comerţului exterior, 
R Rohlicek, ministrul finanţelor, S. 
Vina, ministru-adjunct, secretarul 
Consiliului de colaborare economică 
şi tehnico-ştiinţifică internaţională.

Din delegaţia Republicii Democrate 
Germane au făcut parte: Willi Stoph,

preşedintele Consiliului de Miniştri, 
conducătorul delegaţiei, dr. G. Weiss, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, reprezentantul permanent al 
R.D. Germane în C.A.E.R., G. Schü
rer, vicepreşedinte al Comisiei de 
Stat a Planificării, W. Halbritter, mi
nistru, preşedintele departamentului 
pentru preturi de pe lingă Consiliul 
de Miniştri, S. Böhm, ministrul finan
ţelor, E. Wappler, şeful secţiei plan- 
finanţe a C.C. al P.S.U.G., S. Moke, 
şeful secţiei C.A.E.R. la Biroul Con
siliului de Miniştri.

Din delegaţia Republicii Populare 
Mongole au făcut parte: Sonomin 
Luvsan, preşedintele ad-interim al 
Consiliului de Miniştri, conducătorul 
delegaţiei, D. Gombojav, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, re
prezentantul permanent al R.P. Mon
gole în C.A.E.R., D. Sodnom, minis
tru, prim-vicepreşedinte al Comitetu-

(Gontinuare în pag. a 111-a)

Dejun
oferit de Comitetul Central al Partidului Comunist Român, 

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România şi Consiliul 
de Miniştri în cinstea delegaţiilor guvernamentale participante 

la lucrările celei de-a XXV-a sesiuni a C. A. E. R.
Comitetul Central ai Partidului 

Comunist Român, Consiliul de Stat 
al Republicii Socialiste România, şi 
Consiliul de Miniştri au oferit, joi, 
un dejun în cinstea delegaţiilor gu
vernamentale participante la lucră
rile celei de-a XXV-a sesiuni a Con
siliului de Ajutor Economic Reciproc.

Au participat tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu, Ion Gheorghe Maurer, 
Emil Bodnaraş, Gheorghe Pană, 
Gheorghe Rădulescu, Ilie Verdet, 
Maxim Berghianu, Florian Dănălache, 
Dumitru Popa, Leonte Răutu, membri 
supleanţi ai Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., vicepreşedinţi ai Con
siliului de Miniştri, membri ai C.C. 
ai P.C.R., ai Consiliului de Stat şi 
ai guvernului.

Au luat parte conducătorii delega
ţiilor guvernamentale din ţările so
cialiste, membre ale CA.H.R., tova
răşii Stanko Todorov, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al Republicii 
Populare Bulgaria, Lubomir Strougal, 
preşedintele guvernului federal al 
Republicii Socialiste Cehoslovace, 
Willi Stoph, preşedintele Consiliului 
de Miniştri al Republicii Democrate 
Germane, Sonomin Luvsan, preşedin
te ad-interim al Consiliului de Mi
niştri al Republicii Populare Mon
gole, Piotr Jaroszewicz, preşedintele 
Consiliului de Miniştri^al Republicii 
Populare Polone, Jenő Fock, pre
şedintele Guvernului Revoluţionar 
Muncitoresc-Ţărănesc Ungar, Alexei 
Nikolaevici Kosîghin, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al Uniunii 
Republicilor Sovietice Socialiste.

De asemenea, a participat tovară
şul Aleksandar Grlicikov, prim-vice
preşedinte al Vecei Executive Fede
rale a Republicii Socialiste Federa
tive Iugoslavia, conducătorul dele
gaţiei R.S.F. Iugoslavia, Invitată la 
sesiune.

Au luat parte membri al delegaţii
lor guvernamentale participante la 
cea de-a XXV-a sesiune a C.A.E.R.

Au fost prezenţi N. V. Faddeev, 
secretarul Consiliului de Ajutor Eco
nomic Reciproc, precum şi ambasa
dorii ţărilor participante la sesiune.

în timpul dejunului, tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU a rostit un 
toast în care în numele Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân, al Consiliului de Stat şi al gu
vernului României socialiste, a ex
primat satisfacţia pentru încheierea

cu succes a sesiunii a XXV-a a 
C.A.E.R.

Adoptarea, în unanimitate, a pro
gramului complex, a spus tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, creează o bază 
bună pentru dezvoltarea unei cola
borări multilaterale dintre ţările 
noastre.

Aş dori să exprim convingerea 
partidului şi guvernului României că 
adoptarea acestui program va impul
siona dezvoltarea colaborării între 
ţările noastre, va contribui Ia dez
voltarea economiei socialiste din fie
care ţară şi, totodată, la creşterea 
forţei tuturor ţărilor membre ale 
C.A.E.R., şi, prin aceasta, la creşte
rea în general a influenţei socialis
mului în lume.

Desigur că adoptarea acestui pro
gram este numai începutul, pentru că 
este necesar ca prevederile lui să 
fie realizate în viaţă. Noi sperăm că 
în spiritul în care s-a lucrat Ia defi
nitivarea şi la adoptarea lui se va 
acţiona pentru a găsi căile de reali
zare în practică a programului în 
toate domeniile de activitate.

Deci tovarăşi, exprimînd convin
gerea partidului şi guvernului nostru, 
că s-a făcut o muncă bună în inte
resul ţărilor noastre şi în interesul 
socialismului în general, doresc sä 
ridic paharul pentru dezvoltarea co
laborării multiiaterale intre partidele 
şi ţările care au adoptat acest pro
gram, intre toate ţările socialiste.

Doresc să ridic paharul pentru în
tărirea colaborării şi unităţii tuturor 
forţelor antiimperialiste, avînd con
vingerea că programul nostru, cola
borarea şi unitatea noastră servesc 
intereselor tuturor forţelor antiimpe- 
rlaliste, cauzei colaborării şi păcii tn 
lume!

Pentru partidele şi popoarele noas
tre, in sănătatea dumneavoastră, a 
tuturor!

A răspuns tovarăşul STANKO TO
DOROV, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al R.P. Bulgaria, care, în 
numele preşedinţilor guvernelor 
ţărilor membre ale C.AE.R. şl 
al tuturor participanţilor la cea de-a 
XXV-a sesiune a C.A.E.R., a expri
mat recunoştinţa cea mai profundă 
Comitetului Central al Partidului Co
munist Român, Consiliului de Stat şi 
guvernului Republicii Socialiste Româ
nia pentru călduroasa primire făcută 
şi pentru minunatele condiţii create

pentru desfăşurarea cu succes a lu
crărilor sesiunii.

Aş vrea să relev, a spus vorbito
rul, în mod special meritele tovară
şului Maurer, în calitatea sa de pre
şedinte al celei de-a XXV-a se
siuni, mulţumită conducerii sale 
pricepute noi am reuşit să încheiem 
cu succes misiunea noastră.

Aş vrea, de asemenea, să remarc 
deosebita activitate desfăşurată de 
tovarăşul Gheorghe Rădulescu, în 
calitatea sa de preşedinte al Comi
tetului Executiv mai ales tn ultima 
etapă de elaborare a programului 
complex.

Aş vrea, de asemenea, să remarc 
meritele tovarăşului Faddeev, secre
tar al C.A.E.R., precum şi meritele 
tuturor tovarăşilor care au participat 
în aceşti doi ani Ia elaborarea pro
gramului.

Noi ne-am pus asiăzi semnăturile 
pe un document istoric. Am semnat 
programul complex de integrare eco
nomică socialistă, un document care 
determină colaborarea noastră econo
mică în următoarele 2—3 decenii. Acest 
document nu prezintă doar o mare 
însemnătate economică pentru ţările 
noastre socialiste, ci şl o mare în
semnătate politică şi ideologică. Este 
vorba de un document care creează 
premisele necesare pentru întărirea 
pe mal departe a colaborării noastre 
economice, pentru întărirea puterii 
comunităţii socialiste, sau, cu alte 
cuvinte, pentru întărirea puterii for
ţelor progresiste şi revoluţionare care 
determină evoluţia procesului revo
luţionar mondial.

Tovarăşi, bazele acestui pro
gram complex au fost puse la cea 
de-a XXIII-a sesiune specială a 
C.A.E.R., la care au participat primii 
secretari ai partidelor din ţările 
membre ale C.A.E.R.

De aceea, eu propun să toastăm 
pentru Comitetele Centrale ale parti
delor noastre comuniste, pentru 
primii secretari ai Comitetelor 
Centrale ale partidelor noastre co
muniste şl pentru traducerea în viaţă 
cu succes a programului nostru 
complex!

Pentru sănătatea dumneavoastră, 
tovarăşi!

Participanţii Ia dejun, care s-a des
făşurat într-o atmosferă caldă, tovă
răşească, au subliniat cu aplauze 
toasturile rostite.

COMUNICAT
cu privire la cea de-a XXV-a sesiune 

a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc
Intre 27 şi 29 iulie 1971, a avut 

loc la Bucureşti cea de-a XXV-a 
sesiune a Consiliului de Ajutor Eco
nomic Reciproc.

La lucrările sesiunii au participat 
delegaţiile ţărilor membre ale 
C.A.EJt., conduse de tovarăşul 
Stanko Todorov, membru al Birou
lui Politic al C.C. al P.C. Bulgar, 
preşedintele Consiliului de Miniştri 
al R.P. Bulgaria, tovarăşul Lubomir 
Strougal, membru al Prezidiului

T elegram ă

Tovarăşului los/p Broz Tito
Preşedintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia

Belgrad
îmi este deosebit de plăcut ca în numele Consiliului de Stat al Repu

blicii Socialiste România, al poporului român şi al meu personal, să vă 
adresez, cu prilejul realegerii dv. în înalta funcţie de preşedinte al 
Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, cordiale felicitări şi cele 
mai bune urări dc noi succese în activitatea dumneavoastră consacrată 
înfloririi patriei şi bunăstării popoarelor iugoslave.

Poporul român se bucură din inimă de marile realizări obţinute de 
oamenii muncii din Iugoslavia prietenă, sub conducerea Uniunii Comu
niştilor, în opera de făurire a noii societăţi, urmăreşte cu un sentiment 
de solidaritate frăţească eforturile lor constructive şi le doreşte izbîndă 
deplină în înfăptuirea măsurilor privind perfecţionarea întregii vieţi 
sociale, progresul continuu al orînduirii socialiste.

Dind o înaltă apreciere bunelor relaţii tradiţionale de prietenie şi co
laborare multilaterală dintre Republica Socialiste România şi Republica 
Socialistă Federativă Iugoslavia, ne exprimăm convingerea că acestea 
vor cunoaşte o dezvoltare rodnică şi în viitor în interesul popoarelor 
român şi iugoslave, al cauzei socialismului şi păcii.

NICOLAE CEAUSESCU

C.C. al P.C. din Cehoslovacia, pre
şedintele guvernului R.S. Ceho
slovace, tovarăşul Willi Stoph, mem
bru al Biroului Politie al C.C. al 
P.S.U.G., preşedintele Consiliului de 
Miniştri al R.D. Germane, tovarăşul 
Sonomin Luvsan, membru al Birou
lui Politic al C.C. al P.PJt. Mongol, 
preşedinte ad-interim al Consiliului 
de Miniştri al RJ5. Mongole, tovară
şul Piotr jaroszewicz, membru al 
Biroului Politic al C.C, al P.M.U. 
Polonez, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al R.P. Polone, tovarăşul 
Ion Gheorghe Maurer, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent al C.C. al P.C.R., pre
şedintele Consiliului de Miniştri, al 
Republicii Socialiste România, to
varăşul Jenő Fock, membru a] Bi- 
roului Politic al C.C. al P.M.S. Un
gar, preşedintele Guvernului Revolu
ţionar Muncitoresc-Ţărănesc Ungar, 
tovarăşul Alexei Kosîghin, membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S., preşedintele Consiliului de 
Miniştri al Uniunii Sovietice.

La sesiune a participat o delegaţie 
a R.S.F. Iugoslavia, condusă de tovară
şul Aleksandar Grlicikov, prim-vice
preşedinte al Vecei Executive Fede
rale a R.S.F. Iugoslavia.

La lucrările sesiunii, a luat parte 
tovarăşul N. Faddeev, secretarul 
Consiliului de Ajutor Economic Re
ciproc.

Sesiunea Consiliului a fost prezi
dată de tovarăşul Ion Gheorghe 
Maurer, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al Republicii Socialiste 
România, conducătorul delegaţiei 
române.

Tovarăşul Gheorghe Rădulescu, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri al Republicii Socialiste Româ
nia, preşedintele Comitetului Execu
tiv al C.A.E.R., a prezentat o infor

mare cu privire la problemele su
puse spre examinare sesiunii.

Conducătorii partidelor comuniste 
şi muncitoreşti şi şefii guvernelor 
ţărilor membre ale C.A.E.R., la cea 
de-a XXIII-a sesiune (specială), 
care a avut loc la Moscova în apri
lie 1969, au stabilit sarcinile de bază 
şi direcţiile de principiu ale adîn- 
cirii şi perfecţionării în continuare 
a colaborării şi dezvoltării integrării 
economice socialiste a ţărilor mem
bre ale C.A.E.R., aplicabile la con
diţiile istorice concrete ale etapei 
actuale a construirii socialismului şi 
comunismului.

In conformitate ou aceste hotărîri 
de principiu, sesiunea a XXV-a a 
Consiliului de Ajutor Economic Re
ciproc a adoptat în unanimitate 
Programul complex al adîncirii şi 
perfecţionării în continuare a cola
borării şi dezvoltării integrării eco
nomice socialiste a ţărilor membre 
ale C.A.E.R. Programul complex, e- 
laborat cu eforturile colective ale 
tuturor statelor membre ale Consi
liului, se prevede a fi realizat pe 
etape, în decurs de 15—20 ani.

Sarcinile noi şi metodele şi for
mele integrării economice socialiste, 
corespunzătoare acestor sarcini, care 
şi-au găsit expresie concretă în pro
gramul complex, se bazează pe ex
perienţa colaborării ţărilor membre 
ale C.A.E.R., acumulată de-a lungul 
a peste 20 de ani, în domeniul spe
cializării şi cooperării în producţie, 
al coordonării planurilor cincinale 
de dezvoltare a economiei naţională.

Sub conducerea partidelor lor co
muniste şi muncitoreşti pe 
îmbinării eforturilor proprii _-u dez
voltarea colaborării reciproce, ţările

(Sontindare în pag, a III-al

î
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Coloana
diverselor

Reprofilare ?
Despre activitatea culturală 

(adică despre lipsa acesteia) 
de la Clubul tineretului din 
.Mediaş s-a mai scris. Ce mă
suri s-ap luat? S-a deschis, in 
sfîrsit, sala de documentare şi 
informare. Cineva, bucuros, a 
şi vrut să intre în încăperea 
respectivă. Surpriză, însă. Şe
ful clubului i-a atras atenţia 
că . . .  nu se poate, deoarece 
nişte tovarăşi au şedinţă. Şi 
ce mai şedinţă. . .  Patru inşi 
se strînseseră acolo ca să-şi 
bea cafeluţele. Intre ei se a- 
fla şi prim-secretarul Comite
tului municipal Mediaş al 
U.T.C., care. . .  se afla în con
cediu. Ne miră că n-a obser
vat lipsa colecţiilor de ziare 
şi reviste din acea sală şi că 
acolo sínt depozitate doar 
nişte piese de schimb pentru 
mesele de biliard.

Oare bufetul nu este sufi
cient pentru servirea cafele
lor? Sau sala pentru documen
tare Şi-a găsit profil. . ,  de 
cafenea?

N-aţi uitat, cumva, 
o pungă ?

La restaurantul „Unicwn" 
din Sibiu sínt bine veniţi toţi 
consumatorii. Şi sínt aşteptaţi. 
Este aşteptat, însă, în mod 
special unul dintre ei. Numele 
mu i se cunoaşte, dar respec
tivul să-şi amintească un fapt 
..mărunt“: în urmă cu cîteva 
zile şi-a uitat portmoneul cu 
o sumă apreciabilă de bani. 
Responsabilul Aurel Lazea SI 
aşteaptă pe necunoscutul mu
safir. Va fi „servit“ prompt, 
ş i . . .  ca Ia carte. . .

Noi „obiceiuri“ 
de nuntă...

La grădina de vară a res
taurantului din Agnita era o 
nuntă. Cumetri, socri, mire şi 
mireasă, obiceiuri din stră
moşi. Dar iată că la un mo
ment dat, cînd trebuia să în
ceapă oraţiile, a apărut un 
năstruşnic „vornicel“.. Nici 
una, nici două că are de spus 
caro m ulte ... Şi, într-adevăr, 
a spus multe lucruri care nu 
erau la locul lor. Apoi a în
ceput să facă scandal. Respec
tivul, pe numele lui: Alexan
dru Marcu, din sir. M. Emi- 
nescu, nr. 31, a făcut tărăboi 
mare. Ba se credea nuntaş, 
b a . , .  naş. Oricum, pentx-u 
scandalul provocat va trebui 
să răspundă. Ceea ce înseam
nă c ă .. .  orice naş îşi are 
naijud.

Banii sa u ., viaţa?
N. V., o femeie în vîrstă de 

71 de ani, din satul Noul, co
muna Roşia, s-a pomenit în 
noaptea de 24 spre 25 iulie cu 
un musafir nepoftit. Dar nu 

• un musafir oarecare, ci unul 
foarte pretenţios, care, zor-ne- 
voie să facă inspecţie unui 
dulap. Grăbit cum era, „oas
petele“ a renunţat la inspecţie 
şi i-a pus femeii mina In gît: 
,’.Banii sau viaţa?“. întrebarea 
era destul de „înduioşătoare“, 
nu?! Iar situaţia, delicată. Fe
meia i-a promis cei 2 000 lei, 
cerîndu-şi „scuze“ că nu-1 
poate servi cu mai mult. Aşa 
că s-a dus să i-i aducă, oca
zie cu care a reuşit să iasă 
din casă. Au sărit vecinii. A 
venit organul de miliţie. Mu
safirul are 24 de ani. Se nu
meşte Gheorghe Florea, din 
comuna Rozoblea, judeţul Ma
ramureş, şi lucra la ferma de 
stat din Noul. N-a reuşit să 
obţină nici banii, n ici. . ,  viaţa 
altcuiva. Pentru pretenţiile lui 
este suficientă. . .  închisoarea.

Rubrică redactată de 
MARIN NIŢA

s
In prima zi a campionatului \ 
republican de navomodele, S 
faza finală, ce se desfăşoară pe \ 
lacul din Dumbrava Sibiului: J 
verificarea prealabilă a mode
lelor participante de către 

juriu

Foto: HORST BUCHFELNER

Succes finalelor 
cam pionatului 

naţional
de navom odele!

Ieri, pe latura din dreapta a Ia
cului din Dumbrava Sibiului, pe 
aleea care duce la Muzeul satului, 
în prezenţa tovarăşului loan Prică, 
secretar al Comitetului judeţean Si
biu al P.C.R. şi a altor reprezen
tanţi ai organelor locale de partid 
şi de stat, a avut loc deschiderea 
festivă a finalelor campionatului 
naţional de navomodele, care se 
desfăşoară la Sibiu între 29 iulie şi 
1 august.

La acest concurs — care va cul
mina duminică, 1 august, cu festi
vităţile cuprinse în formula „Să 
sărbătorim ziua marinei la munte", 
participă 174 concurenţi, reprezen
táld asociaţii sportive din principa
lele centre de navomodele din ţară: 
Bucureşti, Galaţi, Constanţa, Tg. 
Mureş, Arad, Timişoara, Sibiu etc.

După festivitatea de deschidere a. 
finalelor s-a trecut la efectuarea 
probelor tehnice de omologare (aşa- 
numita probă de ştand) la propul
sate şi teleghidate.

Tot ieri, la ora 17,00, la Casa Ar
matei din Sibiu s-a deschis o in
teresantă expoziţie de navomodele, 
care va putea fi vizitată de public 
pînă duminică, 1 august, inclusiv.

Cîştigători 
ai înălţimilor

Timp de două săptămîni, peste ta
băra de la Sălişte a domnit atmosfera 
plină de emoţii a campionatului repu
blican de aerorachetomodelism, cu 
participarea reprezentanţilor din R.P. 
Ungaria, R.S.F. Iugoslavia şi R.S. Ro
mânia. Cei 360 de copii, au îmbinat 
deopotrivă, in aceste zile însorite de 
vacanţă, activităţile de tabără (ex
cursiile şl drumeţiile in împrejuri
mile Mărginimii Sibiului, întrecerile 
şi jocurile sportive, programele artis
tice) cu clipele pline de „suspence“ ale 
concursului. Ip zorii fiecărei dimineţi, 
din cele şapte zile afectate întrecerii 
propriu-zise, mii de ochi au urmărit 
zborul lin, dansurile acrobatice, zvlc- 
nirile de săgeată ale „păsărilor neîn
sufleţite“ ce brăzdau cu siluetele lor 
multicolore imensitatea albastră. Şi-au 
dat întilnire, acolo sus, in înălţimile 
necuprinse, sute de planoare, rachete, 
captive, aparate de zbor concepute şl 
construite în cadrul cercurilor de roo- 
delism, iscusit dirijate de micii con
structori.

Competiţia, încheiată Ieri, în prezen
ţa tovarăşului loan Frică, secretar al 
Comitetului judeţean de partid Sibiu, 
a reprezentanţilor C.N.O.P. şi Consi
liului judeţean al organizaţiei pionie
rilor, şi-a desemnat clştigătoril. Iată 
rezultatele concursului:

PLANOARE:
Individual: planoare, faza a II-a: 

locul I — Gabriel Covrig (jud. Dîm
boviţa), II. Gheorghe Bujor (jud. Mu
reş), III. Ştefan Spiridon (Bucureşti); 
planoare A 1: locul I. — Toth Carol 
(jud. Bihor), II. — Valentin Buhuş 
(jud. Bacău), III. — István Bologh 
(jud. Covasna); propulsoare: locul I. 
— Mugurel lonescu (Bucureşti), II. — 
Gheorghe Ion (Argeş), III. Ovidiu 
Sandu (Maramureş); captive: locul

J l Cint şi joc pe Hîrtibaci Í Í

După cum ne infor
mează tov. Ilie Bar- 
daş, directorul Casei 
de cultură din Agni
ta, duminică, ora 20, 
ansamblul folcloric al 
casei de cultură din 
localitate va susţine la 
Dumbrăveni un spec
tacol intitulat: „Cint 
şi joc pe Hîrtibaci". 
Spectacolul are drept 
scop verificarea po

tenţialului artistic al 
ansamblului in vede
rea participării în lu
na august la festivalul 
„Hercules“, din sta
ţiunea Herculane. Din 
programul spectacolu
lui ce va avea loc la 
Dumbrăveni notăm: 
suita de jocuri de pe 
valea HIrtibaciului 
(printre care „Rara de 
la Retlş"), o suită de 
dansuri de la Ilimbav,

„Purtata* de la Ighi- 
şul Vedd şi altele. Da 
reuşita spectacolului 
îşi vor da concursul 
soliştii vocali Ion Lup- 
şa, Traian Cătană, 
Petre Mlcu, Emilia 
Şelaru şi Letiţla 
Chiescu. Conducerea 
muzicală: Ilie Ţerbea 
şl loan Frank, core
grafia: Tiberiu Drá
gán, regia artistică: 
Florian Ţiţei.

Expunere despre muzica folclorică
Astăzi, ora 19, in 

sala Casei de cultură 
din Agnita va avea 
loc o expunere intitu
lată: „Specificul muzi

cii populare de pe va
lea Hirtibaciului“. Ex
punerea va fi susţinu
tă de Ilie Ţerbea, me
todist la Casa de cul

tură şi va fi însoţită 
de exemplificări pe 
bandă de magnetofon 
din culegeri de folclor 
din zona respectivă.

a z i ... a z i... a z i
30 IULIE
•  Se împlinesc 13 ani do la moartea 

lui Teodor lordăchcscu, militant in 
mişcarea muncitorească din Româ
nia (n. 1884).

•  La 30 iulie 1920 a avut loc la Mos
cova prima conferinţă internaţio
nală a femeilor comuniste.

•  Se împlinesc 200 de ani de la moar
tea (1771) Iu» Thomas Gray, poet 
englex preromantic (n. 1716).

20,30) j UNIREA ( Cartierul veseliei (o-
rele 10,00: 16,00; 18,00; 20,00).

CISNAD1E: POPULAR: Cadavrul 
viu (orele 10,00; 16,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Castelanii (orele 
10,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Dacii (orele 18,00 şi 20,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: O floare şl do» gră

dinari (orele 9.00; lt,30ţ 16,30: 20,00): 
ARTA» Poienile roşii (orele 10,00: 
12,00: 14,30! 16.30: 1S,30: 20,30)1 TINE
RETULUI» Un italian în America lő
réié 10,00: 12,00: 14,30| I6,30i 18,30: 
20,30); INDEPENDENŢA: Veniţi mîinc 
(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
7 NOIEMBRIE: Dimineţile unui băiat 
cuminte (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00;
eo.oo).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Adio Gra
nada (orele 9,00: 11.15: 14,00: 16,30: 
19,00; 2U3): TINERETULUI: Tripla 
verificare (orele 10,00: 16,30: 18,30:

I. — Nagy Antal (jud. Bihor), II — 
Nicola« Ionică (jud. Bacău), III. — 
Aurelian Chirică (jud. Iaşi).

Pe echipe: I. Municipiul Bucureşti,
II. Judeţul Bihor, III, Judeţul Bacău.

RACHETE:
Individual: rachete cu paraşută: I. 

Gh. Titirişcă (jud. Brăila), II. loan 
Tamaş (Arad), III. Narcis Nadelcu 
(Neamţ): rachetopianei I. Cristian 
Mazin (Vilcea), II. Anghel Pascu (Dîm
boviţa), III. Hajnalca Bolo (Hune
doara); rachetă cu stramăr: I. Marjus 
Audreescu (Dîmboviţa), II. Cicerone 
Uiuţanu (Brăila), III. Octavian Că- 
ciularu (Gorj).

Pe echipe: I. Judeţul Brăila, II. Ju
deţele Dîmboviţa şi Hunedoara, III. 
Judeţul Vilcea. Clştigătorilor li s-au 
atribuit diplome, precum şi premii în 
obiecte.

C. B.

Evoluţie îngrijorătoare a accidentelor 
rutiere în judeţul nostru

Ne găsim într-o perioadă cînd in
tensitatea traficului rutier din jude
ţul nostru cunoaşte o amploare fără 
precedent. Din zori şi pînă noaptea 
tîrziu, şoselele sínt străbătute, de la 
un capăt la altul, de zeci de mii de 
vehicule de o mare diversitate sub 
raportul tonajului, gabaritului, vitezei 
de deplasare ca şi a forţei de loco
moţie. La circulaţia vehiculelor de tot 
felul se adaugă participarea masivă a 
pietonilor, îndeosebi în centrele aglo
merate, dar şi în localităţile rurale şi 
între localităţi, acolo unde trotuarele 
încă lipsesc.

In aceste condiţii, pe lingă asigu
rarea unui control şi reglementării co
respunzătoare a circulaţiei, pe lingă 
eforturile depuse de organele ce se 
ocupă de administrarea şi întreţine
rea drumurilor, ca şi de alţi factori 
cu atribuţii referitoare la traficul ru
tier, se cere din partea tuturor parti
cipanţilor atenţie şi o disciplină spo
rită, bazată în exclusivitate pe res
pectarea regulilor impuse de legea şi 
regulamentul circulaţiei pe drumurile 
publice. Orice abatere, orice negli
jare sau nesocotire a legii circulaţiei 
creează condiţii favorizatoare ori im
plică direct apariţia accidentului ru
tier cu consecinţele sale grave, de 
multe ori ireparabile.

O succintă analiză a dinamicii acci
dentelor rutiere din semestrul I 1971, 
comparativ cu semestrul corespunză
tor al anului trecut, ne oferă o consta
tare deloc îmbucurătoare a faptului 
că asistăm la o evoluţie îngrijoră
toare a accidentelor in judeţul nostru. 
Astfel, în semestrul I al acestui an, 
numărul total al accidentelor de cir
culaţie a crescut simţitor, înregistrind 
la capitolul accidente grave o depă
şire de 10 la sută. Datorită acestei 
creşteri, ca şi a caracterului violent 
al accidentelor numărul persoanelor 
decedate a crescut cu 16,6 la sută, al 
răniţilor grav cu 17 la sută,, al răniţi
lor uşor cu 166 la sută.

Din totalul accidentelor produse, 
48 la sută au avut loc tn afara loca
lităţilor, 27,2 la sută în localităţile ru
rale şi 25 la sută, în municipii şi 
oraşe. A crescut îngrijorător numărul 
accidentelor produse în localităţi ru
rale şi în afara localităţilor in timp 
ce în mediul urban numărul lor a 
scăzut cu peste 70 la sută. Aceste pro
centaje ne îndreptăţesc să tragem con
cluzia că în timp ce disciplina în rîn- 
dul participanţilor la circulaţia ru-

Un reviriment 
mult aşteptat

(Urmare din pag I)

Teatrul de vară (Comitetul municipal 
U.T.C.) şi toţi cei interesaţi.
. „Intr-adevăr, deşi faţă de anul tre

cut Teatrul de vară al tineretului este 
mai solicitat, totuşi acest lucru este 
făcut încă într-o măsură destul de 
mică — ne spune tovarăşul Emil Stra- 
tulat, secretar cu problemele de pro
pagandă la Comitetul municipal al 
U.T.C. Sibiu. Pe scena teatrului ar 
putea să aibă loc orice gen de spec
tacole sau acţiuni cultural-educative 
(doar cu teatrul, care necesită mai 
mult decor e mai greu). Există însă 
o inexplicabilă „teamă de timp nefa
vorabil“, care este, totodată, o scuză 
invocată de majoritatea celor ce ar 
putea organiza aici acţiuni. Ara discu
tat, de exemplu. în nenumărate rîn- 
duri cu conducerea clubului „Inde
pendenţa“, sau cu alte cluburi şi in
stituţii, în vederea corelării acţiunilor. 
Organizatorii de spectacole nu se pre
ocupă, însă, îndeajuns, atunci cînd e 
vorba de Teatrul de vară“. Un alt 
oplnent, Mihai Frank, secretar U.T.C. 
la uzina „Balanţa" ne spune: „Teatrul 
de vară s-a realizat din dorinţa tine
rilor sibieni de a avea un lăcaş de 
cultură specific tineretului, unde să 
poată fî organizate acţiuni multiple în 
sezonul estival. Tineretul de la „Ba
lanţa“, care a fost în fruntea celor ce 
au construit Teatrul da vară (10 000 de 
ore de muncă patriotică în două luni 
şi jumătate), s-a aşteptat la mai mult 
decît ceea ce este în prezent. Regre
tabil este că nu se valorifică integral 
posibilităţile oferite de acest lăcaş de

TIMPUL

COPŞA MICA: POPULAR» Vaga
bondul, seriile I şi II (orele 16,00 şi 
19,30).

OCNA SIBIULUI: Ambuscada (orele 
17,00 şl 19.00).

BAZNA-BAI: Simpaticul domn „R“ 
(orele 17,00 şi 19.00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTl 
Aurul (orele 18,30 şi 20,30).

Cadru din filmul sovietic VENIŢI MlINE

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme călduroasă dar instabilă. 
Vor cădea averse de ploaie însoţite 
de descărcări electrice. Vîntul va pre
zenta unele intensificări din sectorul 
vestic. Temperatura în scădere uşoară. 
Minimele vor fi cuprinse între 10 şi 
14 grade, iar maximele vor oscila în
tre 22 şi 26 grade.

TELEVIZIUNE
17.00 Deschiderea emisiunii.

Cupa vacanţei.
17.50 Cîntă Irina Micuţ.
18.00 Căminul.
18.50 Lumea copiilor.
19.10 Tragerea Loto.
19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.

Sport.
20.00 Cronica evenimentelor interne de 

Eugen Mândrie,
20,15 „Sara pe deal“ — spectacol li- 

terar-muzlcal.
20,40 Film artistic: „Aducătorul îşi a- 

sumâ riscul“ — producţie a stu
diourilor franceze. (Premieră pe 
ţară).

22.10 Pagini umoristice din literatura 
română.

22.30 Studioul şlagărelor — program 
de muzică uşoară susţinut de ti
neri solişti din R.D.G.

22.50 Telejurnalul de »oapte.

cultură. Nu există o preocupare in
tensă din partea celor ce patronează 
acest edificiu. Noi, de exemplu, ara 
dori ea la acest teatru să se organi
zeze întîlniri cu actori, cu tovarăşi de 
la cinematografie, cu oameni de cul
tură, cu jurişti, întîlniri care să se 
încheie cu spectacole artistice. Aceasta 
ar face ca tineretul să fie mai inte
resat, să ceară şi alte acţiuni. Eu aş 
propune ca în perioada imediat urmă
toare să se organizeze aici, pe grupe 
de întreprinderi, nişte acţiuni de dez
batere a documentelor de partid pri
vind sarcinile tineretului în etapa ac
tuală, precum şi filme educative pen
tru tineret, ca: „Dimineţile unul băiat 
cuminte“, „Gaudeamus igitur“, „Mihai 
Viteazul“ etc. In acest fel s-ar cu
prinde un mare număr de tineri la 
aceste acţiuni. Tinerii trebuie să fie 
însă stimulaţi prin reuşita şi diversi
tatea acţiunilor.“

Aşadar, posibilitatea ca Teatrul de 
vară al tineretului să fie din plin 
folosit există. Există de 'asemenea 
propuneri de acţiuni, chiar cerinţe în 
acest sens, însă pentru ca aceste do
rinţe să se transforme în fapte este 
necesară o intensificare a eforturilor 
celor interesaţi. Comitetul municipal 
U.T.C., deşi patronează Teatrul de vară 
nu poate, chiar dacă ar dori acest 
lucru, să organizeze zilnic acţiuni 
aici. De aceea este necesar ca şi clu
burile sibiene, instituţiile şl întreprin
derile să colaboreze in realizarea de 
acţiuni cit mai reuşite. In acest sens, 
pentru viitorul apropiat există în plan 
o serie de acţiuni atractive, ca: olim
piade pe meserii, urmate de pro
grame artistice sau filme, un ciclu 
de concursuri intitulat „Masele popu
lare, făuritoare ale istoriei“, la care 
vor participa tineri de la „Indepen. 
denţa“, I.R.U.M., „Flamura roşie* 
şl „13 Decembrie“, alte concursuri pe 
diferite teme, spectacole cu Ansam
blul tineretului etc.

Şi întrucît ultimul spectacol folclo
ric realizat de Ansamblul tineretului 
a făcut ca incinta Teatrului de vară 
sibian să fie umplută pînă la refuz, 
demonstrlnd că se poate şi aşa, ne 
manifestăm speranţa că, de acum îna
inte, acţiunile organizate aici vor fl 
cit mal multe, mai diverse şl mai 
atractive, pentru a nu perpetua la 
nesfârşit nişte simptome neconclu
dente ale unui reviriment mult aştep
tat.

Acţiuni
gospodăreşti
Cu sprijinul Consiliului popular al 

municipiului Sibiu, cetăţenii din cir
cumscripţia electorală 51 au depus o 
susţinută activitate pentru betonarea 
şi asfaltarea pe o suprafaţă de 900 
m p a Pasajului spitalului şi Munte
niei. Lucrarea, realizată în condiţii 
foarte bune, este de mare importanţă 
pentru circulaţia pietonală intre Bu
levardul Victoriei şi noul cartier si
bian „Ştrand“. Exemplul de mai sus 
— ne spune deputatul C. Tatu — 
constituie, de asemenea, un îndemn 
pentru cetăţeni de a participa şi mai 
mult la acţiunile de înfrumuseţare a 
cartierului şi a oraşului lor.

tieră ce se desfăşoară în municipii şi 
oraşe a crescut, în rîndul participan
ţilor la circulaţia rutieră din mediul 
rural mai sínt multe de făcut. Dintre 
localităţile rurale cu un număr mai 
mare de accidente şi cu consecinţe 
mai grave ca urmare a neajunsurilor 
ce mai persistă tn desfăşurarea circu
laţiei locale (mai ales a pietonilor şi 
animalelor) amintim comunele Avrig, 
Şelimbăr, Cristian,' Slimnic, Axente 
Rever, Brateiu, Sălişte, Miercurea Si
biului şi Tălmaciu — din cele situate 
pe drumuri naţionale — ca şi unele 
prin care trec drumuri comunale sau 
judeţene, cum sínt Racoviţa şi Aţei.

Este important să amintim că o altă 
caracteristică a accidentelor rutiere 
din judeţul nostru constă în faptul 
că cele mai multe accidente au avut 
loc sîmbăta şi duminica, zile cînd 
s-au comis 29 la sută respectiv 22 la 
sută faţă de media de sub 10 la sută 
din celelalte zile ale săptămînii. Ar fi 
util, din acest punct de vedere, să se 
tragă învăţămîntul că sîmbăta şi du
minica, zile cînd intensitatea traficu
lui rutier cunoaşte o creştere consi
derabilă, toţi participanţii să mani
feste un plus de corectitudine şi pre
vedere în respectarea regulilor de 
circulaţie, iar deţinătorii mijloacelor 
de transport auto, căruţaşii, bidcliştii 
şi tractoriştii să reducă la strictul ne
cesar deplasările.

Statistica accidentelor rutiere din 
judeţul nostru mai evidenţiază faptul 
că, în semestrul I al acestui an, cele 
mai multe accidente s-au produs în 
a doua jumătate a zilei (66 Ia sută 
din care 32 la sulă intre orele 12,00 şi 
18,00 iar 34 la sută între 18,00 şi 24,00). 
Explicaţia acestei stări de fapt se gă
seşte în sporirea intensităţii circula

ţiei în această parte a zilei, în creş
terea gradului de oboseală şi scăde
rea reflexelor conducătorilor de auto
vehicule şi vehicule, în graba unor 
conducători auto de a ajunge la des
tinaţie cît şi în impedimentele în con
ducere generate de lăsarea întuneri
cului. Toate acestea trebuie avute 
în vedere şi pe cît posibil evitate de 
către toţi participanţii la traficul ru
tier, în scopul prevenirii accidentelor 
de circulaţie.

Dintre principalele cauze genera
toare de accidente in semestrul I 1971 
cităm în ordinea frecvenţei lor; indis
ciplina pietonilor (22,7 la sută), con
ducerea cu viteză excesivă a auto
vehiculelor (20,4 la sută), neatenţie în. 
timpul conducerii (16 la sută), depă
şiri neregulamentare, neacordarea 
priorităţii şi conducerea sub Influenţa 
alcoolului (cîte 9 la sută) etc.

Nu mai puţin revelatoare este şi 
constatarea referitoare la faptul că, 
din totalul conducătorilor auto anga
jaţi în accidente de circulaţie 79,5 la 
sută au o vechime de pînă la 5 ani. 
iar din aceştia 47 la sută au vechime 
de sub 3 ani, de unde concluzia — şî 
totodată recomandarea — adresată ti
nerilor conducători auto, fie ei profe
sionişti sau amatori, de a nu se lăsa 
pradă hazardului şi zecilor de cal 
putere ai motoarelor, deoarece refle
xele şi experienţa lor nu sínt pe de
plin formate.

Conchidem prin a adresa tuturor 
participanţilor la circulaţia rutieră din 
judeţul nostru, chemarea spre un 
NU categorie evoluţiei actuale a 
accidentelor rutiere, pe baza respec
tării neabătute a legislaţiei.

Lt. col. BUJOR URECHE 
adjunct al şefului I.M.J, Sibiu

Spre blocările noului cartier de locuinţe din municipiul Mediaş
Foto: FRED NUSS *

întreprinderea judeţeană de 
morărit şi panificaţie Sibiu

angajează de urgenţă:
— 3 MAGAZINERI
— 1 RECEPŢIONER MATERIALE
— 1 ELECTRICIAN AUTO
— 2 MECANICI AUTO
— MUNCITORI BRUTARI
— MUNCITORI MORARI.
— MUNCITORI NECALIFICAŢI

De asemenea recrutează,
pentru ŞCOALA PROFESIONALĂ, 
curs de zi şi ucenici Ia locul de muncă 
pentru meseriile:

— PREPARATOR PASTE
— BRUTARI ŞI MORARI 

(numai băieţi).
E)oritorii se vor adresa Ia sediul întreprinderii din 
Sibiu, Şoseaua Alba Iulia nr. 70.

Cooperativa de consum
„AVRIG“

str. Gheorghe Lazăr nr. 21, telefon 19116’, 

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

—  U N  CO NDUCĂTO R AUTO
Salar Tarea se face conform H.C.M. 914/1968.

(Întreprinderea
1 co m u n a lă

Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— MECANICI AUTO
— LĂCĂTUŞI MECANICI
Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
Informaţii se pot lua zilnic de Ia serviciul personal, < 

\ str. 11 Iunie 59. j
r J
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încheierea 
sesiunii a XXV-a 

a Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc

(Crmare din pa3. M

Iul de Stat al Planificări}, M, Peljee, 
ministru al energeticii, industriei 
combustibilului şi geologiei, Ţ. Mó
lóm, ministrul finanţelor, S. Tumur, 
preşedintele Consiliului Administra
tiv al Băncii de Stat, D. Zagasbaldan, 
preşedintele Direcţiei Centrale de 
Statistică, D. Jondon, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe.

Din delegaţia Republicii Populare 
Polone au făcut parte: Piotr Jaros- 
zewicz, preşedintele Consiliului da 
Miniştri, conducătorul delegaţiei, M. 
Jagielski, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri, reprezentantul per
manent al Poloniei în C.A.E.R.. W. 
Trampczynski, preşedinte ad-interim 
al Comisiei de Stat a Planificării da 
pe lingă Consiliul de Miniştri, J. 
Kaczmarek, preşedintele Comitetului 
pentru Ştiinţă şi Tehnică, K. Olszew
ski. ministrul comerţului exterior, J. 
Trendota, ministrul finanţelor, S. Ku- 
zinski, şeful secţiei economice a C.C. 
a! P.M.U.P., J. Pinkowski, preşedin
tele Prezidiului Sfatului Popular al 
voievodatului Varşovia, S. Majewskî, 
locţiitorul reprezentantului perma
nent al Poloniei Sn C.AE.R.

Din delegaţia Republicii Socialista 
Románia au făcut parte: Ion 
Gheorghe Maurer, preşedintele Con
siliului de Miniştri, conducătorul de
legaţiei, Gheorghe Rădulescu, vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri, 
reprezentantul permanent al Româ
niei ín C.A.E.R., Maxim Berghlanu, 
preşedintele Comitetului de Stat al 
Planificării, Cornel Burtică, ministrul

comerţului exterior, loan Avram, mi
nistrul Industriei construcţiilor de 
maşini, Florea Dumitrescu, ministrul 
finanţelor, Radu Constantinescu, vi
cepreşedinte al Comisiei guverna
mentale de colaborare şi cooperare 
economică şl tehnică, Emilian Do- 
brescu, consilier la C.C. al P.C.R., 
Vasile Gliga, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Vasile Bucur, loc
ţiitorul reprezentantului permanent al 
României în CA.E.R.

Din delegaţia Republicii Populare 
Ungare au făcut parte: Jenő Fock, 
pres'''ünt»le Guvernului Revoluţio
nar Muncitoresc-Ţărănesc Ungar, 
conducătorul delegaţiei, P. Valyi, 
vicepreşedinte al Guvernului Revo
luţionar Muncitoresc-Ţărănesc Ungar, 
reprezentantul permanent al Unga
riei în CA.E.R., L. Faluvegy, minis
trul finanţelor, J. Káplár, adjunct de 
şef de secţie la C.C. al P.M.S.U., J. 
Szita, conducătorul Secretariatului 
pentru legături economice interna
tionale de pe lingă Consiliul de Mi
niştri, I. Hetenyi, vicepreşedinte al 
Oficiului National al Planificării, L, 
Papp, locţiitor ai reprezentantului 
permanent al Ungariei in C-A.E.R.

Din delegaţia Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste au făcut parte: 
Alexei Nikolaevicl Kosîqhin," pre
şedintele Consiliului de Miniştri al 
U.R.S.S., conducătorul delegaţiei, M. 
A. Leseciko, vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri, reprezentantul 
permanent al U.R.S.S. în C.A.E.R., 
N. K. Baibakov, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, preşedintele 
Comitetului de Stat al Planificării,

V. A. Kirillin, vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri, preşedintele Co
mitetului de stat pentru ştiinţă şl 
tehnică de pe lingă Consiliul de Mi
niştri, V. F. Garbuzov, ministrul fi
nanţelor, N. S, Patolicev, ministrul 
comerţului exterior, K. V. Rusakov, 
şei de secţie la CC, al P.C.U.S., V. 
N. Titov, prim-Iocţiitor al reprezen
tantului permanent al U.R.S.S. în 
C.A.E.R., N. N. Rodionov, locţiitor 
al ministrului afacerilor externe al 
U.R.S.S.

La sesiune a fost prezentă o dele
gaţie guvernamentală a Republicii 
Socialiste Federative Iugoslavia, invi
tată în baza Convenţiei încheiate în
tre CA.E.R. şi guvernul acestei ţări 
privind participarea R.S.F. Iugoslavia 
la lucrările organelor Consiliului. 
Din delegaţie au făcut parte: Alek- 
sandar Grlicikov, prim-vicepreşedinte 
al Vecei Executive Federale, condu
cătorul delegaţiei, D. Djokovicl, 
membru al Vecei Executive Federale, 
reprezentantul R.S.F. Iugoslavia pe 
lingă C.A.E.R., V. Juricici, şeful Mi
siunii permanente a Iugoslaviei de 
pe lingă C.A.E.R., M. Markoviéi, ad
junct al secretarului de stat pentru 
aiacerile externe.

La lucrările sesiunii a XXV-a a 
participat N. V. Faddeev, secretarul 
Consiliului de Ajutor Economic Re
ciproc.

Jn şedinţa de joi, au fost exami
nate şi adoptate documentele în pro
blemele înscrise pe ordinea de zi, 
precum şi Comunicatul cu privire la 
cea de-a XXV-a sesiune a Consiliu
lui de Ajutor Economic Reciproc.

C O M U N I C A T
cu privire la cea de-a XXV-a sesiune 

a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc
(Urmare din pag. !}

nembre ale C-A.E.R. au obţinut în 
iceastă perioadă mari suocese în 
oale domeniile vieţii social-poliţnce 
i economice. Producţia industrială 
n ţările membre ale C.A.E.R. a 
rescut In anul K570 în comparaţie 
ai anul 1950 de aproape 6,8 ori, în 
imp ce în statele capitaliste dez
voltate a crescut numai de 2,8 ori. 
la. rezultat al colaborării reciproce 
i ţărilor membre ale C.A.E.R., au 
osţ create numeroase ramuri indus- 
riale noi, au fost construite sute de 
nari obiective economice. Schimbu- 
■tfe reciproce de mărfuri ale ţări- 
or membre ale C.A.E.R. au sporit 
n ultimii 20 de ani de peste 7 ori; 
iu fost create premise soiide_ pen- 
ru creşterea acestora în cincinalul 
mrent cu încă aproape două treimi. 
>e înfăptuieşte un larg schimb de 
■ealizări tehnico-ştiinţifice şi de ex- 
«rienţă înaintată în producţie.

Succesele obţinute în dezvoltarea 
.ărilor membre ale C.A.E.R., în- 
reaga practică a activităţii C.A.E.R. 
«prezintă o mărturie a uriaşelor 
josibilităţi cuprinse în orînduirea 
■ocială socialistă, în diviziunea in- 
ernaţională socialistă a muncii, ele- 
nonstrează înalta eficienţă a actin
iilor comune ale statelor socialiste, 
rapacitatea lor de a găsi în mod 
■olectjv cele mai indicate soluţii 
>entru sarcinile complexe, care con- 
.ribuie la întărirea forţei întregii 
romunităţi socialiste. In aceste suc- 
rese s-a manifestat rolul activ al 
Consiliului de Ajutor Economic Re- 
riproc ca organizaţie de colaborare 
îconomică de tip nou, care conjugă 
rforturile statelor socialiste egale in 
irepturi şi suverane.

La baza întregii activităţi a 
1A.E.R. stau principiile internaţio- 
lalismului socialist, respectării su
zeranităţii de stat, independenţei şi 
ntereselor naţionale, neamestecului 
n treburile interne ale ţărilor, ega- 
ităţii depline în drepturi şi liberu- 
ui constoţămînt, avantajului _ reri- 
>roc şi întrajutorării tovărăşeşti, 
integrarea socialistă nu este înso
rită de crearea de organe suprana
tionale. După aceste principii se 
vor călăuzi ţările membre ale 
UA-E.R. şi în procesul adlncirii şi 
perfecţionării în continuare a cola
borării şi dezvoltării integrării eco
nomice socialiste, înfăptuind Pro
gramul complex adoptat de sesiune.

Participanţii la sesiune pornesa 
de la faptul că adîneirea şi perfec
ţionarea colaborării economice şi 
tehnico-ştiinţifice şi dezvoltarea In
tegrării economice socialiste repre
zintă un proces — conştient şi pla- 
nic reglementat de partidele comu
niste şi muncitoreşti şi guvernele

ţărilor membre ale C.A.E.R — al 
diviziunii internaţionale socialiste a 
muncii, al apropierii economiilor 
lor şi al formării unei structuri mo
deme, de înaltă eficienţă a econo
miilor naţionale, al apropierii şi e- 
galizării treptate a  nivelurilor dez
voltării lor economice, al formării 
unor legături profunde şi stabile în 
principalele ramuri ale economiei, 
ştiinţei şi tehnicii, al lărgirii şi întă
ririi, pe această bază, a pieţei inter
naţionale a  acestor ţări, al perfec
ţionării relaţiilor marfă-bani.

Partidele comuniste Şi muncito
reşti şi guvernele ţârilor membre 
ale C.A.E.R. adîncesc şi perfecţio
nează colaborarea şi dezvoltă inte
grarea economică socialistă în sco
pul soluţionării cu eît mai mult suc
ces a celor mai importante sarcini 
şocial-economice ale ţărilor lor, în 
scopul dezvoltării continue a forţe
lor de producţie, atingerii celui mai 
înalt nivel tehnico-ştiinţific, creşte
rii bunăstării poporului, întăririi 
capacităţii de apărare a ţărilor 
membre ale C.A.E.R.

Adoptînd Programul complex, se
siunea C.A.E.R. consideră înfăptui
rea acestuia ca o bază a perfecţio
nării planice în continuare a siste
mului relaţiilor economice interna
ţionale dintre ţările membre ale 
C.A.E.R. In. acesta sínt definite căile 
concrete şi termenele înfăptuirii 
acţiunilor de colaborare legate de 
soluţionarea celor mai importanta 
probleme economice, îndeosebi a u- 
mor asemenea probleme cum sínt a- 
sigurarea economiei naţionale cu 
combustibil şi materii prime, cil 
utilaje perfecţionate din punct de 
vedere tehnic, precum şi asigurarea 
necesarului populaţiei în mărfuri 
industriale şi alimentare.

Toate acestea vor consolida şi tnai 
mult unitatea politică şi coeziunea 
ţărilor socialiste frăţeşti, ceea ce 
are o deosebită însemnătate în lupta 
împotriva imperialismului, a politicii 
sale de subminare a poziţiilor socia
lismului mondial, în lupta pentru a- 
finnarea superiorităţii noii orinduiri 
asupra capitalismului în toate dome
niile vieţii sociale, pentru creşterea 
prestigiului şi influenţei socialismu
lui în lume, pentru întărirea între
gului front antiimperialist.

Participanţii la sesiune au reafir
mat în unanimitate că ţările lor sínt 
gata să întreprindă toate măsurile 
organizatorice, economice şi juridice 
necesare, care să asigure îndeplini
rea eficientă a Programului complex. 
Ei pornesc de la faptul că, pe mă
sura înfăptuirii acţiunilor prevăzute 
în Programul complex, a acumulării 
de experienţă şi ţinînd seama de 
noile necesităţi şl posibilităţi ale a- 
dîncirii şi perfecţionării în continu
are a colaborării şi dezvoltării inte-

Şedinţa Comitetului 
Executiv al

L'a 29 iulie a. c., Ia Bucureşti a 
avut Ioc a 54-a şedinţă a Comitetu- 
lui Executiv al Consiliului de Aju
tor Economic Reciproc.

La şedinţa Comitetului Executiv au 
participat: T. Ţolov, prim-vicepre- 
şedinte al Consiliului de Miniştri al R.P. 
Bulgaria, F. Hamouz, vicepreşedin
te al guvernului R.S. Cehoslovace, 
G. Weiss, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri al R.D. Germane, D. 
Gombojav, vicepreşedinte al Consi
liului de Miniştri al R.P* Mongole, 
M. Jagielski, vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri al R.P. Polone, 
Ch. Rădulescu, vicepreşedinta al Con
siliului de Miniştri al Republicii So-

C  A. E. R.
cialiste România, P. Valyi, vicepre
şedinte al Guvernului Revoluţionar 
Muncitoresc-Ţărănesc Ungar, M. Le
seciko, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri al U.R.S.S.

Şedinţa Comitetului Executiv s-a 
desfăşurat sub preşedinţia lui M. Le
seciko, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri al U.R.S.S.

Comitetul Executiv a adoptat un pro
tocol cu privire Ia organizarea lucră
rilor în vederea îndeplinirii Hotărîrii 
sesiunii a 25-a a Consiliului de Aju
tor Economic Reciproc şl 0 aprobat 
planul de muncă al Comitetului Exe
cutiv el CA.E.R, pentru cel ds-al 
doilea semestru al anului 1971.

qrăriî economice socialiste a ţărilor 
membre ale C.A.E.R., Programul com
plex va fi completat şi precizat în 
baza recomandărilor sesiunilor Con
siliului şi, de asemenea, va fi con
cretizat prin încheierea de acorduri 
corespunzătoare.

Sesiunea declară că la înfăptuirea 
acţiunilor prevăzute in Programul 
complex poate participa total sau 
parţial oricare ţară nemembră a 
C.A.E.R. Ţările membre ale CA.E.R. 
vor dezvolta şl în viitor colaborarea 
economică şl tehnico-ştiintifică cu ce
lelalte ţări socialiste. Ele vor dez
volta şi în continuare legăturile eco
nomice şi tehnico-ştiinţifice cu ţările 
în curs de dezvoltare şi cu statele 
capitaliste dezvoltate, pe baza prin
cipiilor coexistentei paşnice, egali
tăţii tn drepturi, avantajului reciproc 
şi respectării suveranităţii.

Participanţii la sesiune exprimă 
convingerea că, sub conducerea 
partidelor comuniste şi muncitoreşti, 
tarile membre ale C.A.E.R. vor în
făptui cu succes Programul complex 
al adîncirii şl perfecţionării în con
tinuare a colaborării şi dezvoltării 
integrării economice socialiste, adop
tat în unanimitate, ceea ce va con
stitui un factor important el accele
rării mersului lor înainte pe calea 
construcţiei socialiste şl comuniste, 
al întăririi păcii şi securităţii inter
naţionale.

Programul complex al adîncirii şl 
perfecţionării în continuare a cola
borării şl dezvoltării integrării eco
nomice socialiste a ţărilor membre 
ale C.A.E.R. va fi publicat in presă 
în zilele imediat următoare.

La sesiune a fost examinat, de a- 
semenea, raportul Comitetului Execu
tiv cu privire Ia activitatea organe
lor Consiliului de Ajutor Economic 
Reciproc intre sesiunile a XXIV-a şi 
a XXV-a ale CA.E.R. In această pe
rioadă, în ţările membre ale C.A.E.R. 
şl în organele Consiliului s-a desfă
şurat o vastă şi fructuoasă activitate 
cu privire la pregătirea proiectului 
Programului complex. în cursul ela
borării acestuia, ţările membre ale 
C.A.E.R. şi organele Consiliului au 
trecut la realizarea în practică a nu- 
meroase acţiuni cuprinse în Program.

Sesiunea a aprobat activitatea Co
mitetului Executiv al C.A.E.R. desfă
şurată în perioada dintre sesiunile 
a XXIV-a şl a XXV-a ale Consiliu
lui.

în scopul adîncirii şi perfecţionării 
pe mai departe a colaborării în do
meniul activităţii de planificare şi a 
participării eţieiente la această cola
borare a organelor centrale de pla
nificare, sesiunea a constituit Comi
tetul Consiliului de Ajutor Economic 
Reciproc pentru colaborare în dome
niul activităţii de planificare.

In vederea adîncirii şi perfecţio
nării în continuare a colaborării în 
domeniul ştiinţei şi tehnicii, sesiu
nea a transformat Comisia perma
nentă C.A.E.R. pentru coordonarea 
cercetărilor ştiinţifice şi tehnice în 
Comitetul Consiliului de Ajutor Eco
nomic Reciproc pentru colaborare 
tehnico-ştiinţifică;

Ţinînd seama de cerinţele colabo
rării multilaterale a ţărilor membre 
ale CA.E.R. in domeniul telecomu
nicaţiilor, sesiunea a constituit Co
misia permanentă C.AE.R. pentru 
poşte şi telecomunicaţii.

Lucrările celei de-a XXV-a sesiuni 
a Consiliului s-au desfăşurat în spi
ritul prieteniei şi al colaborării to. 
vărăşeştl.

îmbunătăţirea activităţii politico-ideologice şl educative

ÎNALTA ÎNDATORIRE COMUNISTĂ, PATRIOTICĂ
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Educarea comunistă a oamenilor muncii
— sarcina de prim ordin 
a organizaţiei de partid

.Va trebui să crească rolul adunărilor de partid In dezbaterea 
principalelor probleme ale vieţii colectivelor de muncă, In spo
rirea combativităţii şi vigilenţei politice a membrilor de partid. 
In ridicarea spiritului critic şi autocritic, tn promovarea poziţiei 
ferme împotriva fenomenelor negative, a atitudinilor necores
punzătoare faţă de muncă şl avutul obştesc, de dezinteres faţă 
de cerinţele oamenilor muncii, a manifestărilor de indolenţă şi 
superficialitate“.

(Din propunerile de măsuri prezentate de tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU. pentru îmbunătăţirea acti
vităţii politico-ideologice, de educare marxist-leni- 
nistă a membrilor de partid, a tuturor oamenilor 
muncii)

Partidul se bucură în rîndurile 
maselor de o mare autoritate, de 
un înalt prestigiu dobîndite prin. 
fidelitate, devotamentul şi spiri
tul de abnegaţie cu care slujeşte 
neîncetat interesele supreme ale 
clasei muncitoare, ale ţărănimii 
şi intelectualităţii, ale întregului 
popor, prin clarviziunea politicii 
sale marxist-leniniste şi modul 
cum conduce opera de făurire a 
societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate.

îmbunătăţirea activităţii orga
nizaţiilor de partid nu este con-- 
ce-pută ca un scop in sine, ci în 
strînsă legătură cu marile sarcini 
ce le avem de înfăptuit în toate 
domeniile edificării societăţii so
cialiste. In perioada actuală, cînd 
secretarul general al partidului, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, a 
elaborat programul de perfecţio
nare a întregii activităţi politico- 
âdeologice şi cultural-educative, 
foţi comuniştii, toţi oamenii 
muncii din ţara noastră, subscriu 
pentru traducerea lui în viaţă. 
Hotărîtor în înfăptuirea progra
mului elaborat de secretarul ge
neral al partidului este felul cum 
organele şi organizaţiile de 
partid ştiu să îndrume întreaga 
muncă de educare a maselor, 
desfăşurată prin intermediul tu
turor mijloacelor de influenţare 
politică şi al factorilor de cultu
ralizare de care dispune societa
tea noastră. ■**. m

Bccerut, organizaţia de bază nr. 
4 de la Fabrica de creioane, a- 
parţinînd C.E.I.L. Sibiu, a anali
zat preocuparea membrilor de 
partid pentru întărirea discipli
nei şi crearea unui climat cores
punzător de muncă, pentru îmbu
nătăţirea activităţii politice şi 
ideologice de educare a tuturor 
salariaţilor în spiritul ideologiei 
marxist-leniniste. Referatul pre
zentat cu acest prilej, după ce 
trece în revistă realizările secto
rului pe primul semestru, pregă
tirea fabricaţiei pentru perioada 
următoare, evidenţiază o seamă 
de membri de -partid printre care 
loan Berghea, loan Albu, Petru 
Creţoiu, Matei Reisenauer,

Gheorghe Rener, Nicolae Arcaş, 
Emil Mitea, Gheorghe Rotam şi 
alţii, care pe lingă faptul că con
tribuie la îndeplinirea integrală 
a sarcinilor de plan ale unităţii, 
dovedesc o comportare şi o ati
tudine tovărăşească faţă de se
menii lor, atît în fabrică cit şi 
în afara ei.

Viaţa a demonstrat însă, că a- 
colo unde organizaţiile de partid 
se preocupă permanent de edu
carea comunistă a oamenilor 
muncii, prin multitudinea mij
loacelor ce le are la îndemînă, 
rezultatele în producţie, în toate 
domeniile de activitate sínt evi
dente. Nu se poate spune că or
ganizaţia de partid de la Fabrica 
de creioane nu a înregistrat re
zultate bune mai ales în direcţia 
mobilizării forţelor spre îndepli
nirea indicatorilor economici şi 
financiari, a planului de export. 
Dar şi aici, ca şi Î11 alte părţi, 
aşa cum arăta tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu în expunerea sa la 
Consfătuirea de lucru a activului 
de partid din domeniul ideolo
giei şi al activităţii politice şi 
cultural-educative, munca politică 
de masă pentru educarea sala
riaţilor a rămas în urma celor
lalte activităţi. La Fabrica de 
creioane activitatea de partid, de 
sindicat, de U.T.C. etc. a fost 
subordonată numai şi numai în
deplinirii sarcinilor economice. 
Cî± despre grija faţă de om, faţă 
de ridicarea nivelului său poli
tic-ideologic, antrenarea lui în 
diferite acţiuni cu caracter 
obştesc etc., s-au făcut lucruri 
timide, fără nici o perspectivă 
sau, în anumite domenii, nu s-a 
făcut nimic. Ca urmare au apă
rut unele fenomene nedorite — 
manifestări de indisciplină, ab
senţe nemotivate, întîrzierl şi în
voiri exagerate din producţie, cu 
alte cuvinte, încălcări ale eticii 
comuniste. Râu este că ele au 
apărut nu numai în rîndurile sa
lariaţilor, dar chiar şi la unii 
membri de partid cu munci de 
răspundere.

Analizînd activitatea, In lumina 
expunerii tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, comuniştii au tras

semnalul de alarmă. E î au criti
cat aspru pe Vasile Răvar, pe 
Ştefan Velica şi pe Maria Mali- 
şevschi, care şi-au format un o- 
bicei de a întîrzia sau a absenta 
nemotivat de la lucru, pe Petru 
Lucacs, care vine în stare de e- 
brietate la serviri, ceea ce consti
tuie un exemplu rău penitru cei
lalţi salariaţi şi în special pen
tru cei tineri. Dar referatul, cit şi 
participanţii la discuţii şi-au în
dreptat focul criticii spre repudie
rea unor manifestări de indiscipli
nă şi mai crasă, autor fiind Ion Be- 
laşcu, responsabilul grupei sindi
cale. Dovedind un nivel politic 
scăzut, comunistul Ion Belaşcu a 
dat dovadă de o preocupare in
suficientă pentru buna desfăşu
rare a activităţii grupei sindica
le, de neseriozitate la locul de 
muncă, de o totală lipsă de răs
pundere faţă de colectivul în 
care munceşte. Ba mai mult. La 
manifestările sale de neseriozita
te, în actele de indisciplină a 
antrenat şi pe Sever Muşeu, un 
tînăr proaspăt primit în partid, 
care nu a dovedit prin fapte că 
este pregătit să facă acest pas 
hotărîtor în viaţă. Din acest 
punct de vedere i se poate reproşa 
organizaţiei de bază că primeşte 
cu uşurinţă In partid oameni 
care încă nu se încadrează cu 
suficient simţ de răspundere în 
îndeplinirea sarcinilor de pro
ducţie, care nu posedă calităţile 
necesare unui membru de partid. 
Faptul că aşa stau lucrurile îl 
demonstrează tocmai hotărîrea 
organizaţiei de bază care a in
firmat hotărîrea precedentă ca 
tovarăşul Sever Muşeu să fie 
primit în rîndurile partidului. 
De asemenea, pentru abaterile da 
la etica comunistă, organizaţia 
de bază a propus ca tovarăşul 
Ton Belaşcu să nu mai îndepli
nească funcţia de responsabil al 
grupei sindicale.

Iniţiativa biroului organizaţiei 
do bază de la Fabrica de creioa
ne, care a analizat activitatea 
fiecărui comunist prin prisma 
recentelor documente de partid, 
a dat roadele aşteptate, ea con
tribuind la întărirea spiritului 
de răspundere al fiecărui mem
bru de partid, la educarea comu
niştilor în spiritul combativităţii, 
al intransigenţei faţă de lipsuri. 
Considerăm că este necesar ca 
întreaga muncă de partid de la 
această unitate industrială să fie 
îndreptată şl în continuare spre 
problemele de stringentă actua
litate, ridicate cu tărie de tova
răşul Nicolae Ceauşescu în expu
nerea sa la Consfătuirea de lu
cru cu activul de partid din. do
meniul ideologiei şi al activităţii 
politice şi cultural-educative.

N. GHIŞOIU 
I. NISTOIl
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Veşti de fa 
„Flamura 
roşie“

•  Colectivul formaţiei de lucru 
condusă de Mania Stoia, de la sec
ţia stilouri, a obţinut cele mai bune 
rezultate In întrecerea socialistă 
pentru depăşirea sarcinilor de pro
ducţie.

Folosind în mod raţional condi
ţiile tehnico-materiale existente, în 
dorinţa de a traduce în fapt anga
jamentele suplimentare asumate, 
formaţia amintită se află în avans 
faţă de planul lunii iulie cu 400 mii 
bucăţi mine de pastă. Pînă la 23 
August, cînd se încheie a doua etapă 
a întrecerii socialiste din acest an, 
muncitorii, şi cadrele tehnice din a- 
cest compartiment şi-au propus să 
realizeze suplimentar cantitatea de 
încă 300 mii bucăţi mine, ceea ce 
va contribui la depăşirea substan
ţială a angajamentelor.

•  De curînd tinerii utecişti de la 
această întreprindere au predat 
I.C.M.-ului o nouă cantitate de 143 
tone fier vechi colectat. De la înce
putul anului şi pînă în prezent, 
cantitatea totală de fier vechi co
lectat şi predat se ridică la 333 tone. 
■La această frumoasă realizare au 
contribuit în mod deosebit tinerii 
din organizaţiile de bază ale secţii
lor metal, stilouri şi tehnic-admi- 
nistrativ.

•  In cadrul procesului continuu 
"de pregătire şi asigurare a întreprin
derii cu forţă de muncă calificată, 
în aceste zile va intra în producţie 
un nou grup de 20 tineri absolvenţi 
ai şcolii profesionale de operatori 
chimişti mase plastice. Aceştia vor 
deservi maşinile de injecţie din sec
ţiile termoplaste şi stilouri, precum 
şl presele de bachelită din secţia 
termorigide.

De asemenea, atelierul de matri- 
ţerie a primit noi tineri calificaţi 
pentru producţia de seule şi dispo
zitive, în timp ce în alte secţii şi-au 
început activitatea lăcătuşi reglori 
şi maiştri promoţia 1971.

I’ARASCIIIVA BODEA j

Complex in ter-  
coop eratist

La Dealul Ocnei, în apro
piere de Sibiu, un colectiv al 
Şantierului 505 din localitate 
a început construcţia, unui 
complex intercooperatist, pri
mul din judeţ. Este vorba 
despre un complex avicol cu 
o capacitate de 36 000 găini 
ouătoare, care urmează să fie 
populat anul viitor.

In cursul acestui an, în ca
drul cooperativelor agricole 
de producţie din judeţul Si
biu, s-au dat în folosinţă sau 
sínt în curs de construcţie 4 
magazii de cereale, 11 saivane, 
7 grajduri şi numeroase alte 
obiective.

Direct din lan 
la bazele de recepţie

Adunările generale ale salariaţilor

Ţesătorii cisnădieni 
şi-au analizat cu mult 

simţ de răspundere 
activitatea

(Urmare din pag. I)

în hotarul numit «Sub \ ii", la recoN 
tatul griului, ne-a relatat că pînă 
miercuri au fost predate, la orz, 13,8 
tone la uium, 16,3 tone pentru plata 
lucrărilor efectuate do S.M.A, şi 15,3 
tone la contract, achitîndu-se în în- 
tregime obligaţiile iată de stat. „în 
prezent — ne spune interlocutorul — 
ne preocupă transportul griului pe 
care-1 datorăm. Tractoristul Michael 
Gadelmaier, cu o remorcă, şi şoferul 
Gheorghe Idu, cu autocamionul, 
transportă într-una qriu Ia Baza da 
recepţie din Sibiu. Membrii coopera
tori din unitatea noastră sínt hotă- 
riţi ca şi Ia această cultură să-şi în
deplinească cu cinste obligaţiile fată 
de stat, Grîul fiind foarte frumos şl 
curat, am luat măsuri să-l ducem

direct din Ian In baza de recepţie. 
Am predat pînă acum la uium 42,7 
tone, în contul lucrărilor S.M.A. 132 
tone, iar pentru împrumut, seminţe — 
12,4 tone".

Întrucît producţiile obţinute pe su
prafeţele recoltate sint mult mai mari 
fată de sarcina planificată, .ţăranii 
cooperatori din numeroase unităţi au 
hotărjt să suplimenteze cantităţile 
contrariate cu statul. Aflăm astfel de 
la întreprinderea judeţeană penjru 
valorificarea cerealelor că la orz 
contrâctul a fost suplimentat pînă în 
prezent cu 277 tone. Dintre unităţile 
care au livrat în plus amintim: coo
perativele agricole din Ighişul Vechi 
— 25 tone, Miercurea Sibiului — 24 
tone, Retiş — 18 tone, Sibiu —• 13 
tone, Chirpăr şi Noişţat cîte 12 tone, 
Bîrghiş şi Laslea cîte 10 tone.

In aceste zile continuă să se des
făşoare adunările generale ale sala
riaţilor, în care muncitorii, tehnicie
nii, inginerii dezbat problemele 
principale ale producţiei, stabilesc 
măsuri menite să asigure realizarea 
în bune condiţii a sarcinilor de plan 
pe anul în curs, pregătesc „terenul“ 
pentru producţia anului viitor.

însufleţiţi de expunerea tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu la Consfătuirea 
de lucru a activului de partid din 
domeniul ideologiei şi al activităţii 
politice şi cultural-educative, sala
riaţii secţiilor de covoare, filatură 
cardată, ţesătorie de stofă şl apre- 
tură din cadrul Uzinelor textile Cis- 
nădie — întruniţi în adunări pe 
secţii — au analizat cu mult simţ de 
răspundere rezultatele muncii lor, 
sfătuindu-se ce au de făcut în con
tinuare. Din referatul prezentat de 
ing. Ion Avram, conducătorul sec
ţiei covoare, a reieşit că in perioada 
semestrului I, harnicii ţesători au 
produs peste prevederile planului 
21863 m p covoare AXMISTER, 
TORNAY, DUBLU PLUS şi TUF
TING, din care pentru export 
10 246 m p, iar covoare tip Moldova 
1 400 m p, toate de o calitate foarte 
bună. Intre ţesătorii fruntaşi se află 
şi Nicolae Nistor, Ion Moraru, Mar
tin ICirr, Gheorghe Bălău, care au 
produs între 220 şi 300 m p covoare 
în plus.

O atenţie deosebită s-a acordat 
analizării cauzelor care au generat 
neajunsuri pentru ca acestea să nu 
mai impieteze asupra bunei desfă
şurări a procesului de producţie, 
Bunăoară, dacă cele peste .9 000 ore» 
staţionări, din lipsă de piese de 
schimb, defecţiuni mecanice etc., 
n-ar fi existat, s-ar fi putut obţine 
24 mii m p de covoare diferite.

Cu siguranţă că plusul înregistrat 
de colectivul acestei secţii ar fi avut 
alte dimensiuni dacă întregul fond

de timp ora folosit cum se cuvine. 
Numai 3 000 m p de covoare in plus 
s-ar fi putut obţine dacă cele 1 184 
ore/om înregistrate ca absenţe ne
motivate nu existau. Salariaţi ca Ma
ria Stoica, Wilhelm Roth, Ion Dima, 
Hie Mehet şi alţii au fost aspru cri
ticaţi de întregul colectiv pentru ati
tudinea ce o au faţă de muncă, ati
tudine care se reflectă în absentarea 
pemotivată a cîte ,una-două sau chiar 
trei zile de la lucru. De altfel, discu
ţiile s-au polarizat în jurul fenome
nelor negative ce se mai manifestă 
în cadrul colectivelor secţiilor. Dor
nici să pună capăt acestor manifes
tări, improprii unei colectivităţi de 
tip nou, socialiste, comuniştii, în luă
rile de cuvînt, s-au referit pe larg la 
măsurile ce se impun a se lua, con- 
cretizîndu-le. Ţesătoarea Maria Bă
lău sublinia în acest sens necesita
tea ca muncitorii fruntaşi să desfă
şoare cu răbdare o munca mai in
tensă pentru educarea colegilor lor, 
pentru ridicarea conştiinţei despre 
viată, insuflîndu-Ie dragostea faţă de 
muncă, de meseria aleasă, „Numai 
astfel vom reuşi să îngrijim bunul 
nostru, care este totodată al tutu
rora, să producem covoare tot mai 
frumoase, pe gustul cumpărătorilor 
noştri şi Ia un preţ mal redus" — a 
spus vorbitoarea. In încheiere, ing. 
Ion Avram a arătat, printre altele:

— Documentele Congresului al X- 
lea al P.C.R. şi propunerile făcute de 
conducătorul partidului nostru, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, privind edu
carea ideologică a tuturor comunişti
lor şl a întregului nostru popor, este 
un îndreptar pentru noi şi pe aceste 
teze^ ştiinţifice trebuie să ne ghidăm 
şi să acţionăm. Avem toate condiţiile 
create şl trebuie ş§ aplicăm toate 
metodele posibile de educare a sala
riaţilor noştri pentru ca pe viitor 
lipsurile semnalate să pu mal existe.

I  ANDREI

Banda de montaj in secjia aparataj electric a întreprinderii de indus
trie locală EICA din Mediaş

Foto: FRED NUSS
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losip
Tovarăşul 

Broz Tito a 
fost reales preşedinte 

al R.S.F. Iugoslavia
Belgrad 29. — Corespondentul A- 

gerpres, George lonescu, transmite! 
losip Broz Tito a fost reales pre
şedinte al Republicii Socialiste Fede
rative Iugoslavia în cadrul unei şe
dinţe comune a tuturor camerelor 
Skupştinei Federale. Propunerea ca 
losip Broz Tito sa fie ales în această 
funcţie a fost făcută de skupştinele 
republicane şi ale provinciilor auto
nome. Preşedintele R.S.F. Iugoslavia 
a fost ales prin vot secret, după care 
a depus jurămîntul în faţa Skupşti
nei Federale.

In continuarea şedinţei, Skupştina 
Federală a confirmat alegerea şi a 
comunicat componenţa Prezidiului 
R.S.F. Iugoslavia, noul organ al fe
deraţiei, al cărui preşedinte este 
íósip Broz Tito. Vicepreşedinte al 
prezidiului a fost ales Krste Ţrven- 
kovski, iar secretar general a fost 
numit Liudevit Dejmar în afară de 
preşedinţii slcupştinelor republicane 
şi ale provinciilor autonome, care 
intră în componenţa prezidiului prin 
funcţie, din acest organ federal mai 
fac parte cite doi membri din repu
blici şi cite unul din provinciile 
autonome.

Membrii Prezidiului R.S.F. Iugosla
via au semnat apoi jurămîntul, care 
a fost citit de preşedintele Skupşti
nei Federale.

înainte de alegerea preşedintelui şi 
a Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, Mial- 
ko Todbnovici a fost ales preşedinte 
al Skupştinei Federale.

în încheierea şedinţei comune a 
Catnerelbr Skupştinei Federale, a 
luat cuvîntul preşedintele losip Broz 
Tito.

„N-aş dori să apreciez acum am
ploarea semnificaţiei dezbaterilor pu
blice în cadrul cărora oamenii mun
cii s-au pronunţat direct pentru a- 
mendameîîtele propuse la Constitu
ţie — a spus preşedintele Tito. Do
resc să subliniez numai că toate 
popoarele şi naţionalităţile noastre 
au demonstrat fără echivoc în ce 
măsură sínt interesate să păstreze 
unitatea ţării, să soluţioneze proble
mele ei vitale, să înfăptuiască comti- 
nuitatea dezvoltării revoluţionare; a 
Iugoslaviei socialiste".

Mulţumind tuturor oamenilor mun
cii, organizaţiilor social-polltice, 
skupştinelor republicane şi provin
ciale pentru încrederea ce mi si-a a- 
cordat şi de această dată, a arătat 
Tito, doresc să subliniez că voi, face 
iotul pentru a justifica aceasta în
credere. Dar, am în vedere aici spri
jinul poporului în direcţia soluţio
nării energice a fenomenelor nega- 
iive sau litigioase ce apar în proce
sul dezvoltării continue a societăţii 
noastre.

„Prezidiul R.S.F. Iugoslavia ales 
acum de noi reprezintă o importan
tă  noutate în viaţa comunităţii 
noastre, a spus în continuare vorbi
torul. tt’rebu ie să facem totul pen
tru ca acest for să înceapă să func
ţioneze imediat. Prezidiul R.S.F. 
Iugoslavia va trebui să acţioneze ca 
un organ, colectiv. Va trebui să ţină

seama, în primul rînd, de interesele 
comune ale tuturor oamenilor mun
cii de la noi, ale tuturor popoarelor 
şi naţionalităţilor noastre. Prezidiul 
va examina şi va adopta hotărâri în 
cele mai importante probleme. Mă 
gîndesc aici la problemele vitale ale 
dezvoltării interne, la politica ex
ternă, la securitatea şi apărarea ţă
rii. Fireşte, prezidiul îşâ va coordona 
activitatea cu cea a Skupştinei Fe
derale,-a Vecei Executive Federale 
şi a organelor reprezentative din 
republici şi provincii". -

Referindu-se în. continuare la pro
blemele politice, preşedintele Tito a 
spus: „Doresc să subliniez şi cu a- 
cest prilej eă, în sistemul nostru 
politic, omul muncii, producătorul, 
trebuie să fie factorul principal de 
adoptare a hotărîriîor la toate nive
lurile, începînd de la organizaţiile 
de muncă pînă la cele mai înalte 
organe ale Federaţiei“.

„Motivul principal care trebuie să 
stea la baza întregului nostru sistem 
economic, trebuie să-l constituie sti
mularea producţiei şi crearea unui 
venit mai mare, ridicarea producti
vităţii, intensificarea activităţii eco
nomice, a . spus vorbitorul. Este mo
mentul să acordăm prioritate pro
blemelor de producţie şi nu proble
melor repartiţiei de care ne-am o- 
cupat atît de mult, în special în 
ultimii ani“.

Preşedintele Tito a arătat în con
tinuare că în planul de dezvoltare 
economică a ţării „este important 
să se evite tot ceea ce s-a dovedit 
negativ în trecut. Este vorba în pri
mul rînd de investiţiile nerentabile, 
de închistarea regională, de diverse 
forme de transfer nejustificat de 
venituri etc. Politica noastră de dez
voltare în viitor va trebui să per
mită o eficienţă sporită a investi
ţiilor, o coordonare a intereselor şi 
a planurilor de dezvoltare în con
textul unei pieţe iugoslave unitare, 
a legăturii ei multilaterale cu eco
nomia mondială şi cu cuceririle 
tehnologice ale acestei economii“.

Şedinţaj  >

te lu lu i pentru  
dezarm are

Geneva 29 (Agerpres). — In şe
dinţa de joi a conferinţei Comite
tului pentru dezarmare de la Ge
neva a luat cuvîntul reprezentantul 
Olandei, Evert Bos. El şi-a consa
crat intervenţia problemei interzi
cerii armelor chimice şi biologice, 
apreciind că, întrucît aceste arme 
constituie o ameninţare pentru ome
nire, eforturile pentru eliminarea 
lor trebuie continuate viguros. De
legatul olandez a făcut unele propu
neri de modificare a prevederilor 
proiectelor de convenţie depuse în 
comitet pentru interzicerea armelor 
biologice şi a toxinelor. Aceste pro
puneri se referă la prevederile pri
vind Protocolul de la Geneva, pre
cizarea mai clară a noţiunii de arme 
biologice şi toxine, precum şi la sis
temul de verificare. Reprezentantul 
Olandei a subliniat necesitatea ca 
acordul. ce va fi încheiat pentru 
prohibirea armelor biologice şi a 
toxinelor să nu impieteze asupra 
activităţilor paşnice ale statelor în 
privinţa folosirii agenţilor biologici 
şi a toxinelor.

In scopul 
combaterii pira

teriei aeriene
New York 29 fAgerpres). — Pre

şedintele Federaţiei Internaţionale a 
asociaţiilor piloţilor de linie, căpi
tanul Ole Forsberg, s-a întîlnit marţi 
cu secretarul general al O.N.U., U 
Thant. El a  declarat ulterior că, în 
cursul întrevederii, a solicitat secre
tarului general să sprijine cererile 
organizaţiei sale de urgentare a ra
tificării convenţiilor privind com
baterea pirateriei aeriene şi de re
punere a acestui subiect în discuţia 
sesiunii din toamnă a Adunării Ge
nerale.

După cum se ştie. Adunarea Ge
nerală a O.N.U. a dezbătut proble
ma pirateriei aeriene la sesiunile 
din 1969 şi 1970 şi a adoptat rezolu
ţii prin care recomandă aderarea 
l:a' convenţiile existente şi elabora
rea unor noi norme de drept pen
tru încriminarea acestor delicte.

Accentuarea crizei regimului 
de la Pnom Penh

Pnom Penh 29 (Agerpres). — O 
atmosferă de criză ministerială 
domneşte la Pnom Penh în urma 
înrăutăţirii considerabile a situaţiei 
economice în. zonele administrate de 
regimul Don Noi—Sirik Matak, re
latează din capitala cambodgiana 
corespondentul agenţiei France 
Presse. Dificultăţile economice ale 
regimului — scrie corespondentul 
A.F.P. — au devenit atît de grave, 
incit au provocat o vie agitaţie pînă 
şi în rîndurile guvernanţilor de la 
Pnom Penh. Aşa-zisa Adunare na
ţională şi-a exprimat neîncrederea 
în Khung Hay Ly, „ministru al co
merţului şi al aprovizionării“ la

ANGLIA. O nouă demonstraţie de protest împotriva intrării Angliei în Piaţa 
comună a fost iniţiată de Asociaţia de muzică a muncitorilor care a compus 
şi un cînfec pe această temă, cîntec ce a fost intonat în timpul demonstra
ţiei care a avut loc în Piaţa Portobelio din Londra. In foto: aspect din timpul

demonstraţiei

„Apollo-15“ — manevra de 
corectare a traiectoriei

Houston 29 (Agerpres). — Astro- 
nauţii de Ia bordul navei „Apollo- 
15“ au procedat, joi ora 17,05 (ora 
Bueureştiiului), la o manevră de 
corectare a traiectoriei, care a avut 
ca scop plasarea trenului spaţial in
tr-o poziţie optimă, în vederea în
scrierii pe o traiectorie lunară, pre
văzută pentru ora 22,07. Durata 
funcţionării motorului principal al 
cabinei de comandă a fost de apro
ximativ o secundă. 'Specialiştii de 
la Centrul de control s-aui declarat 
satisfăcuţi de manevra efectuată, a- 
prin dorea în bune condiţiuni a. mo
torului îndepărtînd ultimele temeri 
în legătură cu funcţionarea acestu
ia, temeri generate, după cum se 
ştie, de scurtcircuitul semnalat în 
prima zi de zbor.

La scurt timp după aceea, astro-

îiauţii au îndepărtat, prin acţionarea 
unor explozivi, paravanul de protec
ţie al laboratorului special cu care 
este dotată cabina de comandă şi 
care va servi la efectuarea unor cer
cetări asupra suprafeţei selenare. In 
cursul operaţiunii, Scott, Irwin şi 
Worden au fost echipaţi, pentru 
orice eventualitate, cu costumele 
spaţiale.

Manevra de corectare a traiecto
riei a constituit primul punct im
portant în programul de astăzi al 
astronauţilor. La ora 22,05, ei ur
mează să acţioneze din nou motorul 
principal al cabinei de comandă, 
pentru înscrierea pe o orbită în 
jurul Lunii. Manevra va fi efectuată 
în momentul cînd nava se va afla 
In dreptul părţii invizibile a Lunii 
şi va dura 6 minute şi 32 secunde.

Pnom Penh, acuzîndu-1 de „gestiune 
defectuoasă a ministerului său“ şi 
obligîndu-1 să-şi prezinte demisia. 
Funcţia sa a fost preluată, în mod 
temporar, de Spk Clihong, vicepre
şedinte al administraţiei de la Pnom 
Penh, dar şi acesta urmează să 
compară în faţa „Adunării Naţio
nale“ sub acuzaţii similare. Schim
bările din rîndurile administraţiei 
Lon Noi—Sirik Matek nu au afectat 
însă cu nimic degradarea galopantă 
a situaţiei economice, observă cores
pondentul A.F.P. Preţurile continuă 
să crească în mod catastrofal, ex
porturile au fost practic întrerupte, 
deficitul balanţei comerciale se de
gradează permanent, în vreme ce 
cheltuielile militare sporesc ca ur
mare a eforturilor regimului de la 
Pnom Penh de a supravieţui acţiu
nilor lansate de forţele populare de 
rezistenţă cambodgiene.

Pnom Penh 29 (Agerpres). — 
Unităţi speciale aparţinînd trupelor 
regimului Lon Noi—Sirik Matak au 
luat parte ia acţiunile împotriva 
forţelor patriotice laoţiene, îndeo
sebi în regiunea Platoului Bolovens, 
relatează corespondentul agenţiei 
Associated Press, citind surse din 
Pnom Penh. Militarii respectivi apar
ţineau unui contingent care se „an
trena“ într-o tabără specială a 
C.I.A, din Laos. Conform aranja
mentelor iniţiale, ei urmau oa la 
sfîrşitul „antrenamentului“ să fie 
trimişi înapoi în Cambodgia, dar au 
fost dislocaţi pe front, intr-un mo
ment de puternică ofensivă lansată 
de forţele patriotice laoţiene.

CUBA La recoltatul trestiei de zahăr din Cuba au participat echipe de tine
ret din toată lumea, inclusiv România. Printre echipele prezente a fost şi 
o echipă americană. O parte a tineretului american a înţeles că frăţia între 
popoare, înţelegerea, poate fi realizată prin munca comună, ajutorul frăţesc 
Ia îndeplinirea dezideratelor de independenţă, libertate, ajutor mutual. In 

foto: brigada Venceremos fn drum spre locul de muncă

Intensificarea 
greviste din

mişcării
S.U.A.

Washington 29 (Agerpres). — Miş
carea grevistă din S.U.A. continuă 
cu intensitate. Sindicatele din. 
transporturi au hotărît extinderea 
grevei în următoarele două săptă- 
mîni ca urmare a refuzului oficiali
tăţilor şi patronatului de a satisface 
revendicările prezentate. Preşedin
tele Uniunii sindicatelor din. 
transporturi, Charles Luna, a decla
ra t că, întrucît „conducerea căilor 
ferate continuă să refuze acceptarea 
revendicărilor, nu există altă alter
nativă decit sporirea presiunii gre
viste“.

Ca urmare a repercusiunilor pe 
care greva le are asupra unor sec
toare importante ale economiei a- 
mericane, preşedintele Nixon a ce

ru t reluarea negocierilor dintre sin
dicatele din transporturi şi patronat, 
suspendate luni, şi a numit pe Wil
liam Usury, asistent al ministrului 
muncii, să medieze pentru soluţio
narea cit mal grabnică a conflictu
lui.

Uniunea sindicatelor din indus
triei siderurgică a anunţat, pe de 
altă parte, că a lansat o chemare la 
grevă cu începere de sîmbătă, ea 
urmare a refuzului societăţilor de a 
accepta modificarea clauzelor din 
noile contracte colective privind 
îmbunătăţirea condiţiilor de muncă 
şi viaţă. Toţi cei peste 350 000 de 
membri ai sindicatului au primit 
consemnul de grevă, hotărîrea con
ducerii fiind ratificată de organiza
ţiile sindicale locale.

C onferinţa cvadri- 
partită în p rob lem a  

v ie tn a m eză
Paris 29 (Agerpres). — In capitala 

Franţei a avut loe joi o nouă şe
dinţă a conferinţei evadripartite în 
problema Vietnamului.

In intervenţia sa, Nguyen Thi 
Binh, conducătoarea delegaţiei Gu
vernului Revoluţionar Provizoriu al 
Republicii Vietnamului de Sud, a 
insistat asupra necesităţii ea S.U.A. 
să stabilească un termen limită 
pentru evacuarea tuturor forţelor 
americane de pe teritoriul sud-viet- 
namez şi să înceteze să sprijine re
gimul marionetă de la Saigon.

La rîndul său, şeful delegaţiei Re
publicii Democrate Vietnam, Xuan 
Thuy, a declarat că refuzul Admi
nistraţiei Nixon de a fixa o dată li
mită pentru evacuarea în anul 1971 
a tuturor trupelor americane din

SECVENŢE 
SUD- VIETNAMEZE

Saigon 29 (Agerpres). — In cursul 
luptelor care au avut loc miercuri 
în regiunea Deltei fluviului Mekong 
— relatează agenţia U.P.I. — forţele 
Guvernului Revoluţionar Provizoriu 
au doborît două elicoptere de luptă 
americane. De asemenea, transmite 
aceeaşi agenţie, datorită puternice
lor atacuri întreprinse în ultimele 
zile de forţele patriotice sud-vietna- 
meze, două unităţi aparţinînd avia
ţiei S.U.A. au trebuit să fie evacuate 
din zona Saigonului.

Atacuri ale forţelor patriotice îm
potriva poziţiilor amerioano-saigo- 
neze au mai fost semnalate în re
giunea Da Nang, în apropiere de 
localitatea Son Ha, şi la sud-vest de 
oraşul Phy My. în cursul acestor 
atacuri, forţele Guvernului Revolu
ţionar Provizoriu au provocat ina
micului pierderi în oameni şi echi
pament de luptă.

Din ţările socialiste

R. P. Bulgaria
Sofia 29 (Agerpres). — Construc

torii bulgari au terminat barajul de 
1D4 metri al centralei hidroelectrice 
„Krieim“ de pe rîul Vîcea. In pre
zent, pe acelaşi rîu sínt în curs de 
desfăşurare lucrările de construcţie 
a unui baraj de 144 de metri al 
unei alte centrale — „Antoniva- 
novţî“. Ambele obiective, care vor 
dispune de lacuri de acumulare de 
mare capacitate, vor avea o putere 
instalată de aproximativ 250 000 
kW. Lacurile de acumulare vor asi
gura, totodată, apa necesară irigării 
unor zone fertile din judeţele Plov
div şi Pazardjik.

Potrivit planului, construcţia sis
temului hidroenergetic de pe rîul 
Vîcea, declarată şantier al tineretu
lui, va fi terminată în anul 1973. Ea 
face parte din complexul de măsuri 
prevăzute de planul cincinal al Re
publicii Populare Bulgaria, potrivit 
căruia pînă în anul 1975, producţia 
de energie electrică a ţării trebuia 
să crească cu 54 la sută faţă de 
anul 1970.

U .R .S .S .
Moscova 29. — Corespondentul 

Agerpres, Laurenţiu Duţă, transmi
te: Marea conductă de gaze „Aurora 
boreală“, care va u n i' localităţile 
nordice Vuktîl—Uhta—Ribinsk—•
Torjok, pe o distanţă de 1 500 km 
(paralel cu cea construită în anii re
centului cincinal) se apropie în pre
zent de aşezarea nordică Nádim, 
venind dinspre Uhta. Conducta va 
trece, în această porţiune,, prin ba

zinul mlăştinos al Peciorel, prin ţi
nutul de tundră Bolşezemelskaia, va 
traversa zeci de cursuri de apă şi 
bălţi pînă în, zona transpolară a 
îngheţurilor veşnice de unde ţîşneşte 
puternicul jet al gazelor siberiene. 
Spre sud, ea va traversa culmile 
Uralului, aducînd mari cantităţi de 
gaze regiunilor industriale ale părţii 
europene a U.R.S.S. In apropiere da 
rîul Peciora, pe traseul în construc
ţie, au început lucrările pentru in
stalarea uneia din cele mai mari 
staţii de pompare din Siberia,

R. P. Polonă
r Varşovia 29 (Agerpres). ■— Uzinele 
de automobile din R.P. Polonă îşi 
sporesc constant producţia. Printre 
cele mai cunoscute mărci de maşini 
poloneze se numără „Fiait-Polskii“, 
realizat pe baza unei licenţe italie
ne, „Warszawa“ şi altele. Uzinele de 
autocamioane din Eljcza produo 
maşini cu capacitatea de încărcare 
de 8 şi 10 tone, înzestrate cu mo
toare „Leyland“, iar autobuzele 
„Sanok-09" se produc în colaborare 
cu uzine din R.S. Cehoslovacă.

Planul de stat prevede ca, în ur
mătorii cinci ani, producţia de au
tomobile în Polonia să ajungă la 
300 000 de unităţi pe an. După cum 
relatează agenţia P.A.P., R.P. Polonă 
lărgeşte cooperarea cu cunoscute 
firme constructoare de automobile 
din străinătate, achiziţionînd licen
ţe; totodată, ea lărgeşte exportul 
de automobile în diferite ţări din 
Europa, America Latină şi în unele 
ţări arabe.
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Zborul staţiilor „Mars-2“ şi „Mars-3“ 
s e  desfăşoară cu su cces

Moscova 39 (Ager
pres). — Starea sta
ţiilor ştiinţifice auto
mate sovietice „Mars- 
2“ şi „Mars-3“ asigu
ră continuarea cu 
succes a zborului lor, 
a declarat, într-un 
interviu acordat zia
rului „Pravda“, A. 
Alexandrov, specia
list în domeniul diri
jării aparatelor cos
mice.

Ambele staţii, a 
precizat Alexandrov, 
răspund imediat la 
orice apel de pe Pă- 
mînt, intrînd în con
tact cu Centrul de 
legături cosmice la 
mare distanţă. In 
timpul care s-a scurs 
din momentul lan
sării, la 19 şi respec
tiv 28 mai, a celor 
două staţii interpla
netare, au fost efec
tuate peste 80 de şe

dinţe de legătură cu 
acestea. în acest in
terval, la bordul sta
ţiilor au fost trans
mise peste 1 000 de co
menzi, iar la rîndul 
lor staţiile au trans
mis citeva mii de 
date privind calcule
le telemetrice şi de 
traiectorie. Şedinţele 
de legătură, a arătat 
specialistul sovietic, 
pot începe atît la o 
comandă de pe Pă- 
mint, cit şi la apelul 
uneia dintre staţii, 
iar durata acestor 
şedinţe variază de la 
citeva minute la cî- 
teva ore. Evenimen
tele petrecute la bor
dul staţiilor în inter
valul dintre şedinţele 
de legătură sínt 
transmise pe Terra 
cu concursul instala
ţiilor de memorare 
de la bord, care

funcţionează la o co
mandă a Centrului 
de legături cosmice 
la mare distanţă.

Primele corecturi 
ale traiectoriilor de 
zbor ale celor două 
staţii, efectuate pen
tru „Mars-3“ la 8 
iunie, iar pentru 
„Mars-3“ la 1T iunie, 
au fost realizate cu 
succes, iar calculele 
specialiştilor s-au a- 
rătat exacte.

Cele două staţii a- 
flate în zbor se deo
sebesc de automatele 
destinate cercetării 
Cosmosului îndepăr
tat lansate anterior, 
fapt pentru care in 
dirijarea acestui zbor 
apar numeroase ele
mente noi, • a arătat 
in încheiere Alexan
drov.

Vietnamul de sud dovedeşte în mod 
clar că aşa-zisa problemă a prizo
nierilor de război este doar un pre
text folosit de Statele Unite pentru 
a-şi ascunde adevărata interiţie de 
a prelungi războiul şi de a impune 
populaţiei sud-vietnameze o admi
nistraţie războinică în solda S.U.A.

Delegatul american, David Bruce, 
a refuzat, şi de data aceasta, să dea 
un răspuns propunerii de pace în 7 
puncte, prezentată la 1 iulie de con
ducătoarea delegaţiei G.R.P.
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Evenimentul pe scurt
0  IN DRUM SPRE PATERE, la Moscova a sosit miercuri, venind 
de la Paris, Le Duc Tho, membru al Biroului Politic, secretar al 
C.C. al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, consilier special 
al delegaţiei R.D. Vietnam la convorbirile de la Paris în problemele 
Vietnamului, informează agenţia TASS.

•  GENERALUL IDI AMIN, şeful statului ugandez, a deschis la 
Kampala cea de-a şaptea sesiune a Băncii Africane de Dezvoltare 
(B.A.D.), la care participă reprezentanţi din majoritatea ţărilor 
membre. Preşedintele B.A.D., Abdelhawab Labidi, a anunţat că 
există planuri pentru investiţii în valoare de 80 milioane de dolari 
în diverse proiecte africane în cursul următorilor trei ani. Accentul 
va fi pus în domeniul agricol şi al comunicaţiilor, a spus Labidi.

•  33 DE NAVE COMERCIALE ANCORATE IN PORTUL LE 
HAVRE, vor porni în cursă cu o întîrziere de patru zile, ca urmare 
a acţiunilor revendicative ale lucrătorilor portului; mişcarea reven
dicativă a fost declanşată în luna mai la chemarea centralelor sin
dicale franceze. Deoarece administraţia a refuzat să satisfacă cererile 
funcţionarilor, la 1 iulie a început o nouă etapă a acţiunilor care 
prevede întîrzierea ieşirii navelor în larg.

•  LA INVITAŢIA CONSILIULUI CHINEZ PENTRU PROMOVA
REA COMERŢULUI INTERNAŢIONAL, la Pekin a sosit în vizită o 
delegaţie de industriaşi din Japonia, informează agenţia China Nouă.

I
•  GUVERNUL BRITANIC este gata să introducă detenţia preven
tivă în Irlanda de Nord dacă forţele de ordine şl parlamentele din 
Londra şi Belfast vor considera necesară această măsură, a declarat 
ministrul britanic al afacerilor interne, Reginald Maudling, în cursul 
unei reuniuni a deputaţilor conservatori.

Maudling a subliniat că, în prezent, există o stare de „război des
chis“ între I.R.A. (Armata republicană irlandeză, clandestină) şi 
trupele britanice din Ulster.

•  PREŞEDINTELE ALGERIEI, HOUARI BOUMEDIENE, a primit 
o delegaţie palestiniană care se află în vizită la Alger. întrevederea 
s-a desfăşurat în prezenţa lui Ahmed Kaid, lider al F.L.N., Cherif 
Belcasem, ministru de stat, şi Abou Khalil, reprezentantul organi
zaţiei El Fatah la Alger. Discuţiile s-au purtat asupra ultimelor 
incidente intervenite între autorităţile iordaniene şi comandourile 
rezistenţei, anunţă agenţia France Presse.

•  ÍN CAMERA COMUNELOR a fost prezentat, la a treia lectură, 
proiectul de lege al guvernului privind reorganizarea relaţiilor dintre 
sindicate şi patronatul britanic. Discuţiile pe marginea proiectului se 
vor încheia la 4 august.

Prin noua reglementare a acestor relaţii, guvernul conservator 
intenţionează să restrîngă dreptul la grevă. Camera Comunelor ur
mează să examineze 340 de amendamente aduse proiectului de lege 
de către Camera Lorzilor.

i
•  LA BUDAPESTA a sosit o delegaţie a Uniunii Sindicatelor din
R.F. a Germaniei, condusă de preşedintele uniunii, Heinz Oskar 
Vetter. După cum relatează agenţia delegaţia va avea con
vorbiri cu conducători ai sindicatelor ungare privind relaţiile dintre 
organizaţiile sindicale din cele două ţări şi în legătură cu unele 
probleme ale mişcării sindicale internaţionale.

R.D.G. De Ia începutul lunii iulie 
are Ioc la Leipzig expoziţia agri
colă AGRA-71 aflată anul acesta 
la a 19-a ediţie.
In foto: Vedere parţială a secto
rului în care sínt expuse cele 

mai moderne maşini agricole

Caniculă
Mercurul termometrelor s-a rid 

cat zilele acestea în Bavaria pir 
la 34—35 de grade la umbră. O asi 
menea temperatură nu s-a mai ii 
registrat la Nürnberg din anul 192 
Recordul îl deţine însă în R.F. 
Germaniei localitatea Göppinge 
(landul Baden-WUrtemberg), cu 
temperatură de 37 de grade. în  Ri 
nania de Nord — Westfalia, o fu: 
tună puternică a provocat cîteva ai 
cidente, soldate cu răniţi.

Tezaur
Un acord încheiat de R.A.U. şi 

Marea Britanie prevede expunerea 
a 50 de piese de mare valoare apar- 
tinînd tezaurului lui Tutankamon 
la British Museum din Londra, în 
cursul anului viitor. Expoziţia se va 
deschide cu ocazia împlinirii a 50 
de ani de la descoperirea renumitu
lui tezaur de către arheologii Ho
ward Carter şi lord Carnarvon.

Arheologică
Un craniu vechi de aproximativ 

200 000 de ani a fost descoperit în
tr-o grotă de la Tautavel, în Piri- 
neii Orientali, de .către o echipă de 
arheologi de la Facultatea de Ştiinţe 
din Marsilia. Specialiştii consideră 
că esle posibil să fie găsite şi alte 
oseminte. Arheologii efectuează cu 
regularitate în timpul verii săpături 
în grota amintită.
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